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Gălăţenii care au trecut prin 
experienţa îngrijirii acasă a unei 
persoane dragi, măcinate de 
suferinţa unei boli incurabile 
afl ate în ultima fază, ştiu cât de 
importante sunt îngrijirile pali-
ative. Şi nu o dată au fost nevoiţi 
să cheme ambulanţa, pentru ca 
bolnavilor să le fi e alinate sufe-
rinţele ori să primească îngriji-
rile medicale de care aveau ne-

voie. Din păcate, aceste servicii 
de îngrijire a persoanelor care 
se sting lipsesc cu desăvârşire la 
nivelul municipiului şi judeţului 
Galaţi, dar şi în regiunea sud-est, 
deşi proiectele nu au lipsit. Iată, 
însă, că unul dintre aceste pro-
iecte este pe cale de concretizare. 
Spitalul Clinic de Obstetrică-Gi-
necologie „Buna Vestire“ Galaţi 
se afl ă printre cele opt unităţi 

sanitare din ţară în care se vor 
înfi inţa centre-pilot regionale 
care să susţină îngrijirile palia-
tive în regim ambulatoriu şi la 
domiciliu. Potrivit informaţiilor 
furnizate de managerul unităţii 
sanitare, prof. univ. dr. Costinela 
Georgescu, a fost deja amenajat 
spaţiul în care va funcţiona Cen-
trul, s-au obţinut toate avizele 
necesare, au fost amenajate cir-

cuitele, iar sala de consultaţii şi 
sala de aşteptare au fost igieniza-
te. Ministerul Sănătăţii urmează 
acum să organizeze recrutarea 
coordonatorului administrativ 
al centrului, licitaţia pentru 
achiziţia autovehiculului echi-
pei mobile, precum şi pentru 
achiziţia materialelor şi dispo-
zitivelor medicale necesare. . 

Anca Melinte > pag. 07

Centru-pilot de îngrijiri paliative, 
la Spitalul „Buna Vestire“
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DAMEN 

A PIERDUT 

„PROCESUL 

CORVETELOR“
ÎCCJ. Înalta Curte de Casaţie 

şi Justiţie (ÎCCJ) a respins, prin 

hotărâre defi nitivă, recursurile 

formulate de grupul Damen 

împotriva Guvernului României, 

în dosarul corvetelor. > pag. 09
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Fumul care
a împânzitp

oraşul,ş
un mister

pentrup
autorităţileţ

gălăţene

Deşi au apărut diverse speculaţii 

cu privire la fumul care a alarmat 

oraşul în cursul serii de vineri, 

autorităţile locale încă nu au 

depistat provenienţa acestuia 

sau nu au considerat că trebuie 

să le comunice ceva locuitorilor 

Galaţiului. . Beatrice Dumitriu 

online
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04eveniment
Patru gălăţeni, printre 
cei mai importanţi 
oameni de ştiinţă

09economie
Peste o sută de 
fi rme gălăţene şi-au 
suspendat activitatea 

08sport
Astăzi, Oţelul întâlneşte 
Concordia Chiajna, 
în derbiul etapei
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editorial
viaţa liberă
Spitalele morţii

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

Z
icala care spune că 
„mergi în spital cu 
o boală și te alegi cu 
mai multe“ rămâne 

cât se poate de adevărată 
în sistemul medical din 
România. Construite în marea 
lor majoritate în perioada 
comunistă sau chiar înainte, 
spitalele din România sunt pline 
de bacterii periculoase, care 
provoacă infecții severe și greu 
de tratat, odată ce au intrat 
în organismul pacientului. 
În ciuda acestui pericol cât se 
poate de grav și prezent la tot 
pasul, angajații din sistem, de 
la șeful de secție la managerul 
spitalului și mergând până la 

vârful Ministerului Sănătății, 
aleg încă în mod voit să treacă 
sub tăcere problema.

Dacă e să facem un 
studiu comparativ în ceea ce 
privește raportarea infecțiilor 
intraspitalicești de fi ecare stat 
european, România iese cel 
mai bine. Avem cele mai puține 
infecții nosocomiale raportate 
la numărul pacienților, ceea 
ce ar însemna că dispunem 
de cele mai sigure spitale din 
Europa. Problema este cu modul 
intenționat defectuos în care 
sunt întocmite aceste statistici 
în țara noastră.

Practic, pentru a da bine 
pe hârtie, spitalele raportează 
doar o parte infi mă din 
numărul real al pacienților 
infectați cu bacterii în timp 

ce sunt internați. Toată lumea 
din sistemul sanitar știe 
această realitate, însă puțini 
spre deloc sunt dispuși să o și 
recunoască public. Se întâmplă 
astfel pentru că mentalitatea 
care domină încă în rândul 
personalului medical este cea 
de servilism, de a nu-ți supăra 
șeful și de a lăsa lucrurile să 
meargă și-așa atâta timp cât 
salariul vine la sfârșit de lună.

Problema cu această 
mentalitate este că ea menține 
numărul îmbolnăvirilor din 
spitale la cote ridicate. La fel 
și numărul deceselor care ar 
putea astfel să fi e evitate. Cel 
mai recent caz este cel de la 
Târgu Mureș, unde secția ATI 
a Spitalului Județean a fost 
închisă după ce cinci pacienți 

au murit ca urmare a infecțiilor 
căpătate în spital.

Nici tragedia petrecută la 
Colectiv, când mulți dintre 
tinerii cu arsuri s-au stins apoi 
în spitale tocmai din cauza 
infecțiilor nosocomiale nu a fost 
de ajuns pentru a impulsiona o 
schimbare în bine.

O schimbare există totuși, 
însă ea se petrece mult prea 
încet. În 2018, spre exemplu, 
în România erau raportate cu 
aproape 100 la sută mai multe 
infecții intraspitalicești față de 
anul 2014. În acest ritm, vom 
mai avea nevoie de foarte mulți 
ani pentru a ajunge măcar să 
știm care este dimensiunea 
reală a fenomenului, fără a mai 
vorbi de ce măsuri trebuie să 
luăm pentru a-l contracara.   .

Remus 
Basalic

maxime

“
Unele epoci nu 

admit nici să 

ucidă câinii, nici să 

mărească osul

VASILE GHICA

sinaxar
17.10.2022

Sf. Proroc Oseea;                         u

Sf. Cuv. Mc. Andrei Criteanul

înapoi
Motorașul Europei. Pe baterii

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Un senator USR - i se zice u

Marius Virgil Bob - se afl ă în 
mijlocul unui scandal, după ce 
a lovit un bărbat cu un telefon 
mobil în cap. Chestiunea pare să 
se simplifi ce după ce persoana 
agresată şi-a retras plângerea 
care i-a adus parlamentarului 
cercetarea penală, susține 
agresorul de ocazie. Nu 
menționează și suma pe care i-a 
strecurat-o victimei în buzunar, 
ar însemna să altereze și mai 
mult imaginea partidului din 
care face parte. Cum ar suna o 
campanie care să-l scoată din rând 
pe senatorul Bob? Fără posesori de 
telefon în funcții publice!

Fiscul a început verifi carea u

infl uencerilor și a românilor 
care câștigă bani pe internet și 

nu-şi declară veniturile. Printre 
cei vizați sunt și utilizatorii site-
ului OnlyFans, destinat adulților 
neliniștiți. Cu taxele și impozitele 
din economia subterană (i-am 
putea spune la fel de ușor 
„economie inghinală“), România 
va trimite Germania în corzi. 
Motorul Europei? Ha, s-a dus acea 
epocă, acum e vremea Motorașului 
care funcționează exclusiv pe bază 
de baterii. Mai salvezi și planeta, 
ții și Germania la măcar 18 grade 
Celsius în iarna următoare.

Cine ratează revista presei u

(o ratează, nu o citește, domnule 
președinte Iohannis!), se poate 
informa pe repede-nainte din 
rubrica de față. Mai pierd și eu 
anumite aspecte, de fapt îmi 
place să le las la tomberonul 
fl uxului informațional. Așadar, 
de astăzi, șoferii din România pot 
completa constatarea amiabilă de 

pe propriul telefon. Ghinion, ca 
să citez tot de pe acoperiș. Cum 
să intri pe nu-știu-care aplicație 
în timp ce suni pe „cineva“ ca 
să „rezolve“ unde trebuie și să ia 
legătura cu „X-ulescu“, pentru a nu 
rămâne fără permis? Și, eventual, 
să scapi și de gura ăluia care te-a 
tamponat.

Camarazii din presa care u

ar fi  trebuit să afl e de ce ex-
premierul Cîțu a semnat pentru 
achiziționarea a peste o sută de 
milioane de vaccinuri într-o țară 
cu maximum 16 milioane de 
sufl ete anunță cu surle și dobe 
că Anișoara, singura actriță de 
fi lme pentru adulți din Moldova, 
a renunțat la medicină. Cumva, se 
leagă istoriile. Am afl at în perioada 
pandemică despre specialiști 
cu halat alb care, de asemenea, 
abandonaseră branșa, dacă-mi 
permiteți o injecție fi losofi că. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

H
ai să ne jucăm de-a 
dura/ printre cei ce 
nu-s:/ eu îi scad mâine 

din astăzi,/ cum pe jos din 
sus!/ tu-i aduni astăzi cu 
mâine,/ cum pe sus din jos.../ 
şi ne dă (în tot de-a una) ieri 
majestuos!// Hai să ne jucăm 
de-a dura/ printre cei ce sînt:/ 
eu îi scad pe ceşti din ceia,/ 
cum pe cum din când!/ tu-i 
aduni pe cei cu ceştia,/ cum 
pe când şi cum.../ şi ne dă 
(în tot de-a una) unde-i chiar 
acum!// Hai să ne jucăm de-a 

dura/ printre noi, acum:/ eu îl 
scad pe eu din mine,/ cum din 
oarecum/ îl sfărâm şi-l şterg 
pe oare.../ şi văd c-a rămas/ 
oarecare fără care,/ cum 
oricând în ceas!// Tu-l aduni 
pe tu cu tine,/ cum pe ori cu 
ce/ şi te cauţi în oglindă:/ vă! 
le! le! le! le!/ dacă-l dai pe eu 
deoparte,/ sigur vezi că ai/ ce-a 
rămas din adunarea/ lui haihui 
cu hai!// Hai să ne jucăm de-a 
dura/ printre sînt şi nu-s:/ iei 
oricare plus oricine/ plus tot 
josul sus!/ iau oricând minus 
acuma/ plus tot susul jos!/... 
ieri plus mâine minus astăzi:/ 
doamne, ce frumos!//

E noapte închisă-n odaie/ şi 
neagră ca pasărea Poe!.../ mă-
ndrept să deschid o fereastră,/ 
cu gândul că sufl etul tău/ 
departe, acolo, şi singur/ nu 
poate să stea, şi îl rog/ să 
plece degrabă la mine...!/ Tai 
lemne, l-aştept şi fac foc,/ 
scriu vorbe la fl acăra sobei,/ 
că altă lumină nu am:/ le 
zgârii frumos, pe-ntuneric,/ 
pe aer, şi lungi până-n geam,/ 
apoi le citesc s-aud unde/ şi 
cum şi de ce am greşit,/ le 
şterg şi le scriu înc-o dată.../ 
dar sufl etul tău n-a venit!// 
Doar pasărea Poe fâlfâirea/ pe 
marginea gândului meu/ şi-o 

trece încolo, încoace,/ eroic, 
părelnic, mereu...!/ şi tare mi-i 
frică, mi-i groază/ de faptul 
cuvântului său:/ un singur 
cuvânt, unul, simplu,/ dar plin 
cu părere de rău.../ şi pasărea 
tace întruna,/ doar tace-ntre 
mine şi poartă:/ cumva o fi  cea 
Totdeauna?/ iar cea Niciodată e 
moartă?//... Tai lemne, aştept şi 
fac focul/ şi scriu şi citesc: oare 
Poe/ nu vede că nu am Lumină/ 
şi Rost fără Sufl etul tău?//... 
[Publicitate: „Frumuseţea de 
orice fel, ajunsă la dezvoltarea 
sa supremă, îndeamnă, 
invariabil, sufl etul sensibil să 
plângă” - (Edgar Allan Poe)]  .

tragedia

DOAMNE, ce FRUMOS!!! -

o amintire... cu Edgar Allan Poe

divina

nec plus ultra
TOT

ION ZIMBRU                   ;PSALMUL CUVÂNTULUI ÎNCHIS=

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
D
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vreau să te văd... şi nu pot să te văd -/ nişte cuvinte 

negre nu mă lasă -/ sunt singur, singur, umblu mult 

şi-ncet,/ prin gând, prin vis, prin sufl et şi prin casă

mă uit pe geam, aşa, din când în când -/ poate treci 

tu, întâmplător, pe stradă,/ şi te opreşti cât ţine un 

surâs -/ dar nimenea nu poate să mă vadă

mă uit în sus, la fel - vreau să-nţeleg/ distanţa clară 

dintre rău şi bine -/ adun şi scad, împart, despart - 

văd cum/ tavanul se apropie de mine/

şi mă îndeamnă să mă uit în jos,/ spre început, în/

spre copilărie,/ când unde tot/tot/tot era deschis -/ 

minună/mie şi minună/ţie

mă uit în jos, mă uit... şi văd tot/tot/ ce n-am uitat, 

dar am lăsat departe -/ podeaua se ridică-nspre 

tavan,/ s-apropie cum fi lele-ntr-o carte/ şi mă închid 

în sanctitatea lor -/ poate-o ceti-o cineva, vreodată -/ 

vreau să te văd... şi nu pot să te văd.../ şi nimenea 

nu poate să mă vadă 
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Fumul care a împânzit 
oraşul, un mister pentru 
autorităţile gălăţene
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Autorităţile gălăţene nu au 

depistat nici după două zile 

cauza fumului care a împânzit 

Galaţiul vineri seară. Deși au 

apărut diverse speculaţii cu 

privire la provenienţa fumului 

care a panicat orașul, cei 

ce trebuiau să anunţe ce se 

întâmplă nu au comunicat nimic. 

Străzile Galaţiului au fost îm-
bâcsite, vineri, 14 octombrie, de 
un puternic miros de fum, în 
unele zone ale orașului fumul 
fi ind vizibil, însă nicio informa-
ţie ofi cială nu a clarifi cat situa-
ţia până la această oră. Speriaţi, 
gălăţenii și-au făcut tot felul de 
scenarii, care pot justifi ca apari-
ţia fumului.

Iniţial, toată lumea s-a gândit 
la un incendiu declanşat în oraș 
de arderea frunzelor. Odată cu 
afl area veștii că nu este vorba 
despre un astfel de incident, in-
fi rmat de Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă (ISU) Galaţi, 
au început să apară diverse ipote-
ze. Bănuind că tăcerea autorităţi-
lor mușamalizează un eveniment 
ce ne-ar putea afecta, oamenii au 
aruncat în spaţiul public orice va-
riantă care le-a trecut prin cap.

Un nor toxic venit dinspre 
ţările vecine a fost una dintre 
variantele vehiculate ca origine 
a fumului care a stricat liniștea 
serii de vineri, gălăţenii fi ind în-
grijoraţi din cauza situaţiei de la 
graniţă.

O altă ipoteză a fost aceea că 
fumul ar proveni de la un incen-
diu izbucnit în localitatea Ale-

xandru Ioan Cuza, din Republica 
Moldova, afl ată la o distanţă de 
aproximativ 50 de km de Galaţi, 
însă nici această variantă nu a 
fost probată.

O a treia variantă s-a bazat pe 
comunicatul emis de ISU Tulcea, 
care a indicat un incendiu de 
proporţii ce s-ar fi  întins pe o su-
prafaţă de 15 kilometri pătraţi, în 
zona Chilia din Ucraina, în apro-
piere de graniţa cu România. "În 
proximitatea localităţii Chilia 
Nouă, din Ucraina, se manifestă 
un incendiu de vegetaţie uscată, 
palustră şi stufi colă, iar din cauza 
schimbării direcţiei curenţilor 
de aer, fumul produs de incen-
diu este îndreptat către zona de 
nord a Deltei Dunării, mai exact 
în zona localităţii Chilia Veche“, a 
anunţat ISU Tulcea. Aceeași sursă 
a informat și că fumul degajat nu 

prezintă pericol pentru popula-
ţie. O altă variantă vehiculată în 
discuţiile online, poate cea mai 
plauzibilă, a fost cea a incendierii 
unor reziduuri vegetale la fabrica 
de ulei de la Giurgiuleşti, Republi-
ca Moldova, situată în port, foarte 
aproape de graniţă.

În toată această perioadă, deşi 
au trecut 48 de ore, autorităţile 
gălăţene nu au anunţat absolut 
nimic în legătură cu acest eveni-
ment, lăsând subiectul "în aer“, 
cu fum cu tot. În context, poa-
te trebuie amintit faptul că un 
zgomot care a zguduit oraşul şi a 
băgat spaima în populaţie acum 
cinci ani, în mai 2017, a rămas şi 
el fără niciun fel de comunicare 
din partea autorităţilor. În defi -
nitiv, un weekend liber este mai 
important decât liniştea gălăţe-
nilor, nu-i aşa? . foto ISU Tulcea

INFORMARE LĂSATĂ "ÎN AER“  .  COMUNICARE

 A FOST PRINS 

CONDUCÂND 

BEAT O MAŞINĂ 

FURATĂ
REŢINERE. Un bărbat 

din Galaţi, în vârstă de 29 de an, a 

fost depistat în timp ce conducea 

beat și fără permis o mașină furată. 

Şoferul a fost oprit pentru control 

sâmbătă, 15 octombrie, de poliţiștii 

din cadrul Secţiei 5, care l-au 

testat alcoolscopic, rezultând o 

valoare de 0,50 mg/l alcool pur în 

aerul expirat. În urma verifi cărilor 

s-a stabilit că autoturismul pe 

care bărbatul îl conducea ar fi  fost 

sustras de la iubitul nepoatei sale. 

Cei doi concubini se afl au în vizită 

la domiciliul bărbatului de 29 ani, iar 

acesta ar fi  luat cheia auto lăsată 

pe o masă din locuinţă, în timp ce 

tinerii dormeau, și a plecat fără 

consimţământul proprietarului. În 

cauză, a fost întocmit dosar penal 

pentru infracţiunile de conducere 

fără permis, conducere sub infl uenţa 

băuturilor alcoolice și furt în scop 

de folosinţă. În urma probatoriului 

administrat în cauză, poliţiștii au 

luat măsura reţinerii pentru 24 de 

ore faţă de cel depistat, care a fost 

introdus în Centrul de Reţinere și 

Arestare Preventivă din cadrul IPJ 

Galaţi. În cursul zilei de duminică, 

16 octombrie, bărbatul a fost 

prezentat Parchetului de pe lângă 

Judecătoria Galaţi, unde s-a dispus 

luarea măsurii controlului judiciar 

pentru 60 de zile.  . B.D. 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Ultimele 48 de ore au adus un 
nou val de migranţi ucraineni 
la cele două puncte de trecere a 
frontierei de pe raza judeţului. 
În cele două zile, Poliţia de Fron-
tieră Galaţi a raportat că cel mai 
mare fl ux, de 1.117 persoane, s-a 
înregistrat prin vama de la Ga-
laţi, în timp ce pe la Oancea au 

intrat în ţară 172 de persoane. 
Astfel, 1.289 este numărul total 
de refugiaţi ajunși în ultime-
le 48 de ore în judeţul nostru, 
duminică fi ind raportaţi 616 
refugiaţi.

 Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, mo-
tiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 272 de locuri. 
Niciun refugiat ucrainean nu se 

afl ă cazat în căminul structurii 
care se ocupă cu procesarea so-
licitărilor de azil la Galaţi.

 Ucrainenii au mers în spaţi-
ile de cazare puse la dispoziţie 
de autorităţi pentru refugiaţii 
afl aţi în tranzit. Astfel, dumi-
nică, 16 octombrie, la blocul 
M11 erau 104 refugiaţi. La Baza 
"Siderurgistul“ erau libere toa-
te locurile disponibile, iar la in-
ternatele și sălile de sport erau 

ocupate 42 de locuri din 407. La 
pensiuni și ONG-uri erau ocupa-
te 112 locuri din 491. Tabăra mo-
bilă de pe Stadionul "Dunărea“, 
cu 201 locuri, era în continuare 
goală.

 În ultimele 48 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
au eliberat 18 permise de protec-
ţie temporară pentru cetăţenii 
ucraineni, toate fi ind raportate 
sâmbătă, 15 octombrie. .

migraţie
Aproape 1.300 de ucraineni ne-au trecut graniţa în weekend

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 17 oc-

tombrie, radarele vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Brăilei și Portului. Şo-

ferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Şendreni și Liești, 

iar pe DN 26, în localităţile 

Ijdileni și Brănești. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii 

Priponești, iar pe DJ 251, la 

Schela și Costache Negri.  .

Beatrice Dumitriu
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Câştigătorii concursului 
de eseuri organizat 
de UZP Galaţi
Ziua de 14 octombrie 2022 a fost 

una specială la Filiala Uniunii 

Ziariștilor Profesioniști (UZP) 

"Radu Macovei“ Galaţi, marcată 

de premierea câștigătorilor 

concursului de eseuri "România 

frumoasă“, ediţia a V-a, cu tema 

"Ospitalitate și generozitate, la 

români“. 

Întâlnirea de sufl et dintre ge-
neraţii a avut loc la Colegiul Naţi-
onal "Costache Negri“ din Galaţi, 
supranumit de un fost profesor 
"Sorbona dunăreană“. În prima 
parte a manifestării s-a derulat 
premierea celor mai buni elevi 
din judeţul Galaţi care au trimis 
lucrări pe adresa Filialei UZPR 

"Radu Macovei“. Astfel, Premiul 
pentru reportaj "Radu Macovei“, 
acordat în 2022 pentru a doua oară, 
a mers la eleva Alexandra Ignat, 
de la Colegiul Naţional "Costache 
Negri“, clasa a X-a, prof. coord. 
Elvira Alexandrescu, intitulat 
"Bunii din Maramureș - Ţara Ospi-
talităţii“. Premiul I a fost obţinut 
de două concurente: Alexandra-
Cosmina Brăilescu, clasa a VIII-a 
la Școala Gimnazială "Anghel Ru-
gină“ Tecuci, prof. coord. Liliana 
Sima, cu eseul "Chemarea mea“, 
și Cristina-Sabrina Toma, clasa a 
XII-a A la Colegiul Naţional "Cos-
tache Negri“ Galaţi, cu portretul 
"Zanfi ra“. Premiul al II-lea i-a fost 
acordat elevei Maria Manea, clasa 

a XI-a la Colegiul Naţional "Vasile 
Alecsandri“, cu "Revedere“. Anca 
Mihaela Dumitrache, clasa a X-a 
la Colegiul Naţional "Costache 
Negri“, prof. coord. Elvira Alexan-
drescu, cu "Iubirea mătușei Ana, 
dulceaţă de trandafi ri“, a primit 
Menţiune, iar Premiul special a 
ajuns la Adriana-Corina Ghencea, 
acum studentă la Facultatea de 
Litere din București, prof. coord. 
Elvira Alexandrescu, cu lucrarea 
"Părintele Boldeanu, făclie de lu-
mină într-un colţ de rai“. Fiecare 
concurent premiat şi-a prezentat 
pe scurt tema lucrării înscrise 
în concurs, toţi creionând din 
cuvinte păstrate în sufl et statura 
unor oameni deosebiţi, ale căror 

fapte le-au marcat copilăria, tine-
reţea și devenirea. 

 Invitata specială a evenimen-
tului a fost Simona Huciu (Doga-
ru, pe numele de domnișoară), 
câștigătoarea Premiul I la ediţia 
a II-a a concursului. Fostă absol-
ventă a C.N. "Costache Negri“, Si-
mona, acum asistent social la un 
așezământ fi lantropic din Galaţi, 
a rememorat clipe de neuitat din 
vremea liceului.

 Au fost acordate premii, con-
stând în cărţi, diplome şi bani. Lu-
crarea premiată pentru reportaj 
va apărea într-o publicaţie a Uni-
unii Ziariștilor Profesioniști din 
România. . Maria Stanciu, foto 

Vasile Caburgan

"OSPITALITATE ȘI GENEROZITATE, LA ROMÂNI“  .  PREMII

 DANIELA STRATULAT
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

Conform rezultatelor celei 
de-a treia ediţii a Top World 
Ranking of Scientists 2%, al 
celor mai importanţi oameni 
de știinţă din lume, la capitolul 
"opera omnia“, patru dintre cei 
140 de cercetători de top din Ro-
mânia sunt de la Universitatea 
"Dunărea de Jos“ din Galaţi. Este 
vorba despre academician Eugen 
Victor Cristian Rusu, directorul 
Şcolilor doctorale din universi-

tate, prof. univ. dr. chim. habil 
Constantin Apetrei, de la depar-
tamentul de Chimie, fi zică și me-
diu al Facultăţii de Știinţe și Me-
diu, prof. univ. dr. Lidia Benea, 
de la Facultatea de Inginerie, 
domeniul Ingineria materiale-
lor, și prof. univ. dr. habil. Lili-
ana Celia Rusu, de la Facultatea 
de Inginerie, departamentul de 
Inginerie mecanică. 

"E o recunoaștere a cercetării 
care se face la Universitatea «Du-
nărea de Jos» din Galaţi, ne bucu-
răm că suntem și în acest an în 

Top World Ranking of Scientists 
2% și sperăm să ne menţinem 
aici cât mai mult timp. Ne dorim 
să reprezentăm un model pen-
tru tinerii cercetători din Galaţi, 
care vor dori să ducă mai departe 
renumele instituţiei“, a spus Eu-
gen Victor Cristian Rusu.

Top World Ranking of Scien-
tists 2% este o bază de date rea-
lizată de Universitatea Stanford 
(California, SUA), împreună cu 
Editura Elsevier, care oferă in-
formaţii despre impactul celor 
mai citaţi cercetători din lume.

 Anul trecut, instituţia gălăţea-
nă a fost reprezentată la nivel mon-
dial de trei profesori, doi dintre ei 
fi ind soţii Rusu, specialiști în stu-
diul valurilor, ambii colaboratori 
ai Centrului de Tehnologie Mari-
nă şi Inginerie Oceanică (CENTEC) 
din Lisabona (Portugalia). .

cercetare
Patru profesori gălăţeni, printre cei mai importanţi oameni de știinţă din lume

Un şahist 
gălăţean, la 
Campionatul 
Mondial

TURNEU. Şahistul gălăţean Samuel 

Timotei Ghimpu participă în aceste zile la 

Campionatul Mondial Under 20, care se 

desfăşoară în Italia. După primele cinci 

runde ale competiţiei, gălăţeanul în vârstă 

de 19 ani a acumulat 3,5 puncte şi se afl ă 

în plutonul fruntaş. La întrecerile mondiale 

din Sardinia participă 120 de sportivi din 

60 de ţări, Samuel Ghimpu fi ind singurul 

reprezentant al României. Format la clubul 

ACS Smart Galaţi, tânărul şahist evoluează, 

cu dublă legitimare, şi pentru Vados Arad. 

Turneul din Italia se desfăşoară pe parcursul 

a 11 runde.  . V.L.

 „LUMEA 

UIMITOARE 

A SLOVELOR“, 

LA „V.A. URECHIA“
BIBLIOTECĂ. Miercuri, 

12 octombrie, la sediul central al 

Bibliotecii Judeţene „V.A. Urechia“ 

a avut loc deschiderea proiectului 

educaţional pentru copii „Lumea 

uimitoare a slovelor“. Invitaţi 

de onoare au fost elevii clasei 

pregătitoare de la Şcoala primară 

„Nanny“, coordonaţi de prof. înv. 

primar Ciocan Anișoara-Mihaela. 

Tema abordată și desfășurată 

frumos cu micuţii a fost „Toamna“. 

În urma întâlnirii, copiii au 

descoperit cărţile din colecţiile 

compartimentului Împrumut la 

Domiciliu pentru Copii, pe care 

le-au răsfoit cu interes și multă 

atenţie. Cei mici au ascultat scurte 

povești despre toamnă, alfabet 

și numere şi au primit informaţii 

despre condiţiile de înscriere la 

bibliotecă, promiţând că vor reveni 

cu părinţii pentru a împrumuta cărţi.  

. Daniela Stratulat 
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Licean Licean 
în Galaţi, în Galaţi, 
Emanuel Emanuel 
Bădilaş a făcut Bădilaş a făcut 
spectacol spectacol 
la „Vocea la „Vocea 
României”României”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 O apariţie foarte proaspătă şi 

o voce versatilă, care poate 

crea momente memorabile la 

„Vocea României“, acesta a fost 

verdictul juriului, după ce l-a 

ascultat pe Emanuel Bădilaş, 

în vârstă de 18 ani. Tânărul vine 

din Isaccea, judeţul Tulcea, şi 

este convins că poate îmbina 

muzica şi informatica. Pe 

amândouă le studiază la Galaţi, 

fi ind licean la profi lul mate-

info şi elev al profesoarei de 

canto Monica Măciuceanu. 

Pentru „profa“, cum o alintă 

elevii, emoţiile concursului au 

fost dublate de recunoştinţa şi 

mulţumirile juratei Theo Rose, 

care a dezvăluit modul în care 

Monica Măciuceanu a susţinut-o 

în concursuri, deşi nu îi era 

profesoară. 

„She’s On My Mind“ a fost 
piesa cu care Emanuel Bădilaş a 
făcut spectacol, vineri seară, la 
audiţiile pe nevăzute de la „Vo-
cea României“, pe Pro Tv. A reu-
şit să întoarcă trei scaune - Irina 
Rimes, Tudor Chirilă, Smiley şi 
Theo Rose - care s-au întrecut în 
aprecieri. 

„Ești o apariţie foarte proaspă-
tă! Ai nişte joase teribile. Dacă ar 
fi  să continui la «Vocea României» 
împreună cu tine, pe genul aces-
ta de piese n-aş vrea să schimb 
nimic. Oferta mea este de a-ţi 

împărtăşi din ceea ce ştiu să fac 
şi să construiesc pe cu totul alte 
piese“, i-a propus Tudor Chirilă. 

„Ești genul ăla de voce care ar 
putea crea momente memorabile 
la «Vocea României». Asta mi-aș 
dori să fac cu tine, dacă ai veni 
în echipa mea. Ca să rămâi în 
memoria oamenilor și să impre-
sionezi la fi ecare apariţie“, a spus 
Irina Rimes. 

„Ştii ce mi-a plăcut mie foarte 
mult la ce ai cântat? Că te-ai jucat. 
Dar sunt convins că te-ai pregă-
tit bine pentru momentul acesta. 

Ai o voce foarte versatilă! Şi cred 
că ne-am potrivi foarte bine ca 
gusturi muzicale. Îmi place şi 
cămaşa ta cu Bob Marley. Mi-ar 
plăcea foarte mult să vii în echipa 
noastră! Mi se pare că eşti funny! 
Şi îţi place să te joci. Joaca trebuie 
să fi e un aspect important în viaţa 
oricărui artist“, i-a spus Smiley. 

Cerând timp de gândire pen-
tru a se hotărî în ce echipă mer-
ge, Emanuel l-a rugat pe Denis 
Roabeş - The Montans, să-l lase 
puţin pe scaunul lui, în juriu, 
să vadă cum se simte. „Ai o voce 
foarte faină“, i-a spus The Motans, 
acceptând.

 Alegerea lui Emanuel 
Colega lui Smiley, Theo Rose, 

a remarcat-o, în culise, alături 
de părinţii lui Emanuel, pe pro-
fesoara de canto Monica Măciu-
ceanu şi a ţinut să dezvăluie: 

"Aveam 13-14 ani, începusem să 
merg la festivaluri grele prin ţară 
şi erau jurii care nu erau de acord 
cu ce cântam eu. Li se părea că 
e mult prea mult, că eu cânt de-
monstrativ. Doamna profesoară 
se lupta cu juriul pentru mine, 
de fi ecare dată. Se certa cu ei, 
deşi nu eram eleva dumneaei! Ea 

avea alţi elevi în concurs şi se cer-
ta pentru mine! Vă mulţumesc 
mult! Felicitări pentru activitate 
şi pentru ceea ce faceţi!“, a spus 
Theo Rose. 

Pentru că Emanuel Bădilaş 
nu era hotărât încă, The Motans 
a venit cu un sfat preţios: "În lo-
cul tău, aş alege o echipă unde 
simt că m-aş simţi bine. M-aş duce 
după vibe“.

 Asta a şi făcut Emanuel: "Mi-a 
plăcut foarte mult propunerea lui 
Tudor, dar voi merge pe vibe şi-i voi 
alege pe Smiley şi pe Theo Rose“. 

"Emanuel e un copil bine pre-
gătit, care studiază mult, pentru 
că ştiu cum lucrează doamna pro-
fesoară. N-avea nicio datorie faţă 
de mine, dar mă lua şi pe mine 
la vocalize. Eu mergeam singură, 
n-aveam profesor de canto, că fă-
ceam canto cu sora mea şi ea avea 
cântări în weekend, când aveam 
eu concursuri. Doamna profesoa-
ră m-a băgat şi pe mine în for-
maţia ei şi făceam şi eu vocalize 
cu copiii ei. Şi, la fi nal, dacă nu 
luam premiul pe care considera 
ea că-l merit, se certa cu juriul! 
Mamă, ştii cum se certa cu ei: 
«Măi, voi aţi auzit cum a cântat 
copilul ăsta?». Felicitări şi vă mul-
ţumesc! Eu nu uit!“, a ţinut să-i 
spună Theo Rose Monicăi Măciu-
ceanu, îmbrăţişând-o. 

Recunoştinţa e fl oare rară şi 
cu atât mai preţioasă. În echipa 
lui Smiley şi Theo Rose, Emanu-
el Bădilaş va oferi, cu siguranţă, 
momente memorabile la "Vocea 
României“. .

A IMPRESIONAT JURIUL  .  TALENT

 A PATRA CARTE, 

PUBLICATĂ 

LA 94 DE ANI, 

DE PROFESOARA 

MARY-VONA 

RĂDUŢ
„AMINTIRI“. „În 2013, 

când aveam 85 de ani, am publicat 

a treia mea carte, în care trecutul mi 

se părea prezent, gândurile înalte 

ale fi lozofi lor mă purtau din dicton 

în dicton: «Cogito, ergo sum», «Nihil 

sine Deo», «Verba volant, scripta 

manent». Au mai trecut anii și, în 

singurătate, mi-am dat seama că, 

luând creionul în mână, gândurile, 

câte mai sunt, se pot așterne pe 

hârtie, și găsesc în scris un suport 

plăcut ca un prieten drag, care 

mă scoate din nefi inţă. Dacă am 

publicat aceste rânduri, nu am 

făcut-o pentru alţii sau cine știe, 

dar prin ele, recitindu-le, retrăiesc 

clipele plăcute de odinioară!“, 

mărturisește în prefaţa noii sale 

cărţi, „Amintiri“, Mary-Vona Răduţ, 

profesoară pensionară. La 94 

de ani - deși cei care o văd nu 

îi dau mai mult de 70! - Mary-

Vona Răduţ și-a păstrat energia, 

mintea limpede, simţul umorului și 

măiestria jocului cuvintelor. După 

„Cele două feţe ale medaliei“, „Un 

sufl et într-o carte“ și „Frumosul 

trecut prezent“, Mary-Vona Răduţ 

ne împărtășește acum „Amintiri“ 

în rime, unele duioase, altele naive, 

dar cu un farmec irezistibil. „Scrii 

o carte, ai parte/ De fericire, de 

nemurire“, mărturisește autoarea, 

într-o carte care cu siguranţă le 

va aminti foștilor elevi, învăţători și 

educatoare de profesoara de limba 

română Mary-Vona Răduţ.  . A.M. 

Întreruperi          
de curent în 
patru comune 
din Galaţi

ELECTRICA. Compania 

Distribuţie Energie Electrică România 

(DEER) - Sucursala Galaţi continuă 

lucrările la reţelele electrice din judeţul 

Galaţi, fapt care presupune întreru-

peri temporare ale furnizării curentului 

electric în mai multe localităţi. Astfel, pe 

câteva străzi din Smârdan, curentul va fi  

întrerupt în zilele de luni, marţi, miercuri 

și joi (17-20 octombrie), timp de șase ore 

zilnic, între 9,00 și 15,00. La Indepen-

denţa se va opri curentul marţi, de la 

10,00 la 12,30, iar la Matca și Munteni, 

vineri, de la 8,30 la 16,30.  . C.L.
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Victor Negrescu, 
ales vicepreşedinte 
al socialiştilor europeni
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Eurodeputatul PSD Victor Ne-
grescu a fost ales în funcţia de 
vicepreşedinte al Partidului Soci-
aliştilor Europeni (PES) la Congre-
sul desfăşurat la Berlin, la fi nalul 
săptămânii trecute, a informat 
PSD, într-un comunicat.

„Este o reuşită ca un reprezen-
tant al Partidului Social Democrat 
să ocupe o responsabilitate atât de 
importantă la nivelul familiei so-
cial-democrate europene. Doresc 
să-i mulţumesc pentru sprijin şi 
încredere preşedintelui Marcel 
Ciolacu. PSD a revenit în familia 
social-democrată europeană şi 
contează astăzi, cu adevărat, în 
plan european. Sunt mândru să 
mă alătur unei echipe puternice, 
conduse de noul nostru lider, fos-
tul premier suedez Stefan Lofven, 
de prim-vicepreşedintele Iratxe 
Garcia Perez, liderul grupului 
S&D din Parlamentul European, 
şi de secretarul general, deputa-
tul german Achim Post, cărora le 
mulţumesc pentru susţinere şi 
împreună cu care ne propunem 
câştigarea alegerilor europene 
din 2024“, a afi rmat Negrescu, 
citat în comunicat.

Potrivit acestuia, sprijinul 
pentru România este dovedit 
şi prin includerea, în rezoluţia 
aprobată în cadrul Congresului 
PES, a solicitării ca România să fi e 

primită în spaţiul Schengen. „Re-
uşita noastră se datorează tuturor 
celor care au crezut, în cele mai 
difi cile momente, că nu trebuie 
să abandonăm valorile social-de-
mocrate europene, ci să luptăm 
pentru mai multă infl uenţă a Ro-
mâniei în plan european“, a spus 
noul vicepreşedinte al socialişti-
lor europeni, Victor Negrescu.

În marja Congresului PES, 
delegaţia PSD, condusă de pre-
şedintele Marcel Ciolacu, a avut 
o serie de întâlniri pentru a dis-
cuta despre aderarea României 
la spaţiul Schengen şi coopera-
rea bilaterală şi politică cu mai 
mulţi lideri europeni, printre 
care cancelarul Germaniei, Olaf 
Scholz, premierul Spaniei, Pedro 
Sanchez, premierul Finlandei, 
Sanna Marin, premierul Portu-
galiei, Antonio Costa, comisarii 
Ylva Johansson şi Frans Timmer-
mans şi noul preşedinte al PES, 
Stefan Lofven.

În cadrul reuniunii de la Ber-
lin, partidele social-democrate 
europene au aprobat şi o rezo-
luţie pentru susţinerea aderării 
României la spaţiul Schengen, în 
cel mai scurt timp, care a fost pre-
zentată în plenul Congresului de 
eurodeputatul Victor Negrescu.

La acelaşi congres, Pro Româ-
nia, partidul fostului premier 
Victor Ponta a aderat, cu statutul 
de observator, la Partidul Socia-
liştilor Europeni. .

ÎN CADRUL CONGRESULUI PES  .  FUNCŢIE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Spitalul Clinic Judeţean de Ur-
genţă (SCJU) Târgu Mureş a trans-
mis că în rândul pacienţilor s-a 
creat o confuzie privind spitalele 
din oraş, după ce o parte a pre-
sei a relatat în mod eronat că s-a 
depistat un focar de infecţie în 
Secţia ATI a acestei unităţi sani-
tare, când de fapt era vorba despre 
Spitalul Clinic Judeţean Mureş.

SCJU Târgu Mureş a informat 
duminică, printr-un comunicat, 
că secţia sa ATI este funcţională, 
pacienţii fi ind „în deplină sigu-
ranţă“. „În Târgu Mureş func-
ţionează două Spitale Clinice 
Judeţene, respectiv, Spitalul Cli-

nic Judeţean de Urgenţă Târgu 
Mureş, subordonat Ministerului 
Sănătăţii, şi Spitalul Clinic Jude-
ţean Mureş, afl at în subordinea 
Consiliului Judeţean (CJ). Pentru 
corecta informare a publicului 
larg şi, mai ales, a pacienţilor, 

facem următoarea precizare: 
doamna secretar de stat dr. Adri-
ana Pistol s-a afl at, ieri, la Spita-
lul Clinic Judeţean Mureş, Secţia 
ATI, care a fost închisă din cauza 
infecţiilor asociate asistenţei me-
dicale aparţinând acestei unităţi 

sanitare, şi nu la Spitalul Cli-
nic Judeţean de Urgenţă Târgu 
Mureş, cum a fost menţionat în 
diferite apariţii mass-media, in-
clusiv cu fotografi i ale sediului 
acestuia“, a precizat SCJU Târgu 
Mureş, în comunicatul de presă 
transmis.

Adriana Pistol a anunţat, sâm-
bătă, într-o conferinţă de presă 
susţinută la Târgu Mureş, că la 
Spitalul Clinic Judeţean a fost 
identifi cat un focar de infecţie in-
traspitalicească, din şase cazuri, 
cinci soldându-se cu decesul, în 
ultimele zile. Potrivit Adrianei 
Pistol, acest spital este unul din-
tre puţinele din ţară care rapor-
tează infecţiile asociate asisten-
ţei medicale. .

clarifi care
Focar de infecţie la Secţia ATI a spitalului subordonat CJ Mureş

Liderul UDMR: 
„Primarii au 
cerut majorări 
salariale“

 DOSAR PENAL 

PENTRU 

INCENDIUL DE LA 

ARHIEPISCOPIA 

TOMISULUI
CERCETĂRI. Un 

dosar de cercetare penală sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii 

de distru gere din culpă a fost 

deschis în cazul incendiului 

produs în noaptea de sâmbătă 

spre duminică la mansarda 

Arhiepiscopiei Tomisului, clădire 

de patrimoniu al cărei acoperiş 

a fost distrus pe o suprafaţă de 

aproximativ 800 de metri pătraţi, 

fără a se înregistra victime, a 

informat, duminică, printr-un 

comunicat de presă, Inspectoratul 

de Poliţie Judeţean Constanţa.

Poliţiştii au fost sesizaţi, sâmbătă 

seară, aproape de ora 22,00, 

despre un incendiu la clădirea 

Arhiepiscopiei Tomisului. 

Conform purtătorului de cuvânt 

al Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă „Dobrogea“, 

Răzvan Parconie, incendiul a 

fost localizat la scurt timp după 

miezul nopţii şi lichidat la ora 

1,27, fi ind distrus acoperişul 

clădirii Arhiepiscopiei Tomisului. 

La locul producerii incendiului 

au fost mobilizate peste 20 

de echipaje de intervenţie, 

inclusiv patru autospeciale de 

pompieri din judeţele Tulcea şi 

Ialomiţa.Purtătorul de cuvânt al 

Arhiepiscopiei Tomisului, Eugen 

Tănăsescu, a declarat că în 

mansarda cuprinsă de fl ăcări 

existau bunuri ale mai multor 

preoţi şi călugări.  . George 

Marinescu 

PRESIUNE. Vicepremierul Kele-

men Hunor a precizat că din 2019 a existat o 

hotărâre de Guvern care a stopat aplicarea 

Legii salarizării, astfel că nu au mai crescut 

salariile bugetarilor. Liderul UDMR a explicat 

că a fost o presiune în acest sens din partea 

primarilor, care au cerut majorări salariale, 

având în vedere că niciun angajat din primării 

nu poate avea un salariu mai mare decât al 

unui viceprimar. Întrebat de ce a fost necesară 

majorarea salariilor de la 1 noiembrie, Kelemen 

Hunor a declarat, la Prima TV, că salariile au 

crescut, în ultimii ani, doar în sectorul medical 

şi în învăţământ. . George Marinescu
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Lucrări la 
ambulatoriul 
Maternităţii

INVESTIŢIE. “Avem în orașul nostru 

una dintre cele mai vechi unităţi sanitare din 

ţară, cu pavilioane ce datează chiar și dinainte 

de anul 1900. La Maternitatea «Buna Vestire» 

am reușit să atragem fonduri europene con-

sistente, iar lucrările sunt în plină desfășurare 

pentru relocarea, reabilitarea, modernizarea și 

dotarea ambulatoriului. Până acum s-a realizat 

consolidarea fundaţiei și a început consolidarea 

pereţilor la clădirea unde va funcţiona pe viitor 

ambulatoriul. Valoarea totală a acestui proiect 

cu fonduri europene este de peste 16 milioane 

de lei“, a anunţat, într-o postare pe Facebook, 

primarul Galaţiului, Ionuţ Pucheanu. . A.M.

’
Îngrijirea paliativă este 

încă în stadiul incipient 

în România, cu o 

acoperire scăzută, 

de sub 12 la sută, 

a nevoilor, şi aceasta 

realizată predominant 

prin servicii în unităţi 

cu paturi.

MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

Centru-pilot de îngrijiri 
paliative, la Spitalul 
„Buna Vestire“
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Spitalul Clinic de Obstetrică-

Ginecologie „Buna Vestire“ 

Galaţi este nominalizat printre 

cele opt unităţi sanitare în 

care se vor înfi inţa centre-

pilot regionale care să susţină 

îngrijirile paliative în regim 

ambulatoriu şi îngrijiri la 

domiciliu. Totul este posibil în 

cadrul proiectului „Creșterea 

capacităţii instituţionale 

pentru dezvoltarea naţională 

coordonată a îngrijirilor paliative 

și îngrijirilor la domiciliu“ (PAL-

PLAN), derulat de Ministerul 

Sănătăţii şi cofi nanţat prin 

Programul Operaţional 

Capacitate Administrativă 

2014-2020. La ultima şedinţă 

ordinară a Consiliului Local, a 

fost aprobată noua structură 

organizatorică a spitalului, care 

include şi Centrul de Îngrijiri 

Paliative, al cărui spaţiu a fost 

amenajat şi urmează să fi e dotat.

Gălăţenii care au trecut prin 
experienţa îngrijirii acasă a unei 
persoane dragi, măcinate de su-
ferinţa unei boli incurabile afl ate 
în ultima fază, ştiu cât de impor-
tante sunt îngrijirile paliative. Şi 
nu o dată au fost nevoiţi să cheme 
ambulanţa, pentru ca bolnavilor 
să le mai fi e alinate suferinţele ori 
să primească îngrijirile medicale 
de care aveau nevoie. Din păcate, 
aceste servicii de îngrijire a per-
soanelor care se sting lipsesc cu 
desăvârşire la nivelul municipiu-
lui şi judeţului Galaţi, dar şi în 
regiunea sud-est, deşi proiectele 
nu au lipsit. Iată, însă, că unul 
dintre aceste proiecte este pe cale 
de concretizare.

La fi nele lunii trecute, Consi-
liul Local Galaţi a aprobat noua 
organigramă a Spitalului Clinic 
de Obstetrică-Ginecologie „Buna 
Vestire“. Principala modifi care 
faţă de precedenta structură or-
ganizatorică o reprezintă înfi in-
ţarea unui Centru Pilot de Îngri-
jiri Paliative în ambulatoriu şi la 
domiciliu.

Înfi inţarea lui este posibilă 
pentru că Ministerul Sănătăţii 
a inclus Spitalul Clinic de Obste-
trică-Ginecologie „Buna Vestire“ 
Galaţi printre cele opt unităţi sa-
nitare în care se vor înfi inţa ast-
fel de centre-pilot regionale care 
să susţină îngrijirile paliative în 
regim ambulatoriu şi îngrijiri la 
domiciliu.

Conform documentelor pre-
zentate aleşilor, în cadrul acestui 
centru-pilot se va înfi inţa, în pri-
mul rând, un cabinet de îngrijiri 
paliative în cadrul Ambulatoriu-
lui integrat, cu un post de medic 
cu atestat îngrijiri paliative şi un 
post de asistent medical cu ates-
tat îngrijiri paliative.

De asemenea, va exista şi un 
compartiment de îngrijiri pali-
ative la domiciliu, tot în cadrul 
Ambulatoriului integrat, com-
partiment care va cuprinde: 
două posturi de medic cu atestat 
îngrijiri paliative, patru posturi 
de asistent medical cu atestat 
îngrijiri paliative, un post  de ki-
netoterapeut cu atestat îngrijiri 
paliative şi un post de preot cu 
atestat îngrijiri paliative.

Fireşte, va exista şi un post de 
coordonator de Centru-pilot de 
Îngrijiri Paliative.

Pentru că în Galaţi chiar este 
nevoie de centre de servicii de 
îngrijiri paliative, am fost curioşi 
care este stadiul acestui proiect.

Spaţiul este amenajat, 
urmează dotarea

Potrivit informaţiilor furni-
zate de managerul unităţii sa-
nitare, prof. univ. dr. Costinela 
Georgescu, la Spitalul Clinic de 
Obstetrică-Ginecologie „Buna 
Vestire“ a fost amenajat spaţiul 
în care va funcţiona Centrul de 
Îngrijiri Paliative prin care vor 

fi acordate servicii în regim de 
ambulatoriu sau la domiciliul 
pacienţilor. Spaţiul are toate 
avizele necesare în vederea 
funcţionării, au fost amenajate 
circuitele, iar sala de consul-
taţii şi sala de aşteptare sunt 
igienizate.

Fiind aprobată prin hotărâre 
a Consiliului Local, noua struc-
tură organizatorică a spitalu-
lui, care include şi Centrul de 
Îngrijiri Paliative, Ministerul 
Sănătăţii urmează să organize-
ze procesul de recrutare a co-
ordonatorului administrativ al 
centrului. Acesta va fi  plătit de 
către minister.

Tot Ministerul Sănătăţii tre-
buie să fi nalizeze licitaţia pen-
tru achiziţia autovehiculului 
pentru echipa mobilă care se va 
deplasa la domiciliul pacienţilor, 
precum şi achiziţia materialelor 
şi a dispozitivelor medicale ne-
cesare pentru dotarea centrului. 
Urmează să fi e scoase la con-
curs posturile vacante, pentru 
asistenţi şi medici cu atestat în 
îngrijiri paliative. Membrii echi-
pei multidisciplinare, constitui-
te din kinetoterapeut, preot şi 
asistent medico-social, au fost 
instruiţi cu ajutorul Fundaţiei 
„Hospice - Casa Speranţei“.

Aceste servicii vor fi  deconta-
te de către Casa Judeţeană de Asi-
gurări de Sănătate, în baza con-
tractului de furnizare servicii 

ce va fi  încheiat cu spitalul, deci 
pacienţii care vor primi îngrijiri 
paliative nu vor plăti nimic.

Un alt proiect, 
pe lista de aşteptare

Spitalul „Buna Vestire“ are 
un punct în plus faţă de cele-
lalte unităţi sanitare afl ate în 
program, din Curtea de Argeş, 
Turda, Vatra Dornei, Timişoara, 
Târgu Mureş, Ploieşti şi Băileşti. 
Şi asta pentru că are şi un proiect 
de înfi inţare a unui pavilion de 
îngrijiri paliative, cu 27 de pa-
turi, pe o listă sinteză a Com-
paniei Naţionale de Investiţii. 
Finanţarea lui ar putea fi  posi-
bilă din fondurile Programului 
Naţional de Redresare şi Rezili-
enţă (PNRR). Proiectul se bazea-
ză pe o documentaţie realizată 
de conducerea spitalului în 2018, 
pentru transformarea unui corp 
de clădire, fost pavilion adminis-
trativ, într-un pavilion de îngri-
jiri paliative.

Tocmai datorită acestor de-
mersuri, Galaţiul a fost inclus 
pe lista celor opt centre-pilot. 
Cum funcţionarea lui depinde 
de cât de repede va fi naliza pro-
cedurile Ministerul Sănătăţii, 
nu ne rămâne decât să sperăm 
că măcar anul viitor, în februa-
rie 2023, când expiră perioada 
de implementare a proiectului, 
gălăţenii vor putea benefi cia de 
îngrijiri paliative.  .

PROIECT AL MINISTERULUI SĂNĂTĂŢII . DEMERSURI
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volei
CSM Arcada, victorie in extremis, după multe peripeţii

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Dacă un meci de volei poate 
dura o oră sau o oră şi jumătate de 
cele mai multe ori, cel dintre CSM 
Arcada şi Dinamo, de sâmbătă, 
s-a dus până aproape de trei ore. 
Momente de luptă acerbă, între 
două dintre fruntaşele voleiului 
românesc, în cinci seturi presă-
rate cu volei de calitate, dar şi cu 
unele stângăcii, semn că echipe-
le, afl ate la început de sezon, mai 
au de pus la punct unele lucruri. 
Până la urmă, succesul a revenit 
alor noştri, deşi scorul le putea 
fi  favorabil şi bucureştenilor. La 
fi nal a fost 3-2 (23-25, 26-24, 22-25, 
25-21, 18-16). Ca şi în alte partide 
CSM Arcada - Dinamo, şi acum au 
existat momente de nervozitate 
excesivă, fapt pentru care oaspe-

ţii au fost sancţionaţi cu două car-
tonaşe roşii (deci pierderea a două 
puncte), situaţie care în volei se 
întâmplă foarte rar! 

 Spaţiul nu ne permite să de-
taliem evoluţia celor cinci seturi, 
însă vom puncta succint câteva 

momente, în special din actul de-
cisiv. Arcada a pornit mai bine: 
3-1, 5-3, dar imediat s-a făcut 5-5, 
urmat de 8-6, dar şi 10-10, plus 
două mingi de meci când tabela 
indica 14-13 şi 15-14. După 15-16, 
s-a produs egalarea, Dinamo a 

fost penalizată cu roşu, iar la 17-
16 a venit punctul decisiv pentru 
set şi victorie.

 Probleme au avut şi arbitrii 
partidei, Darius Meşca şi Benone 
Vişan, la apostrofările, uneori 
nesportive, ale oaspeţilor, care 
nu au acceptat înfrângerea. La 
Arcada au jucat toţi cei 14 jucă-
tori din lot.

Antrenorul Sergiu Stancu s-a 
arătat nemulţumit în totalitate: 
„Un meci deosebit de disputat, 
dar care ne-a arătat că va trebui 
să jucăm mai bine în etapele ur-
mătoare. Mai ales că vor veni şi 
meciurile din competiţia conti-
nentală CEV Cup“. 

• Miercuri, CSM Arcada are 
programat, pe teren propriu, pri-
mul meci din noua ediţie a CEV 
Cup, împotriva sârbilor de la OK 
Radnički Kragujevac. .

Oţelul - Concordia 
Chiajna, derbiul etapei
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul se afl ă 

din nou în prim-plan, având de 

disputat cel mai impor tant meci 

al rundei a X-a, împo triva unei 

contracandidate la promovare. 

Va fi  primul meci de acasă, în 

nocturnă, din acest sezon. 

Oţelul are de trecut cu bine 
peste meciul cu ilfovenii, din 
această seară, ora 18:15 (Digi 
Sport şi Prima Sport), pentru a-şi 
reface moralul după primul eşec 
înregistrat în acest sezon, din 
etapa trecută. Trupa lui Dorinel 
Munteanu n-are deloc o misiune 
uşoară, întrucât Concordia este 
una dintre echipele care au toa-
te elementele pentru a participa 
la lupta pentru promovare. În 
sezonul precedent, echipa din 
Chiajna a jucat în play-off şi a 
ajuns la baraj pentru un loc în Su-
perligă, unde a pierdut la limită 
în faţa Chindiei Târgovişte. Din 
lotul oaspeţilor fac parte câţiva 
jucători cu experienţă la nivelul 
primei ligi, cum ar fi  Rusescu, 
Llullaku, Voinea, Mihalcea, Că-
linţaru, Marici, Buşu sau porta-
rul Chesneau. 

După ce, în etapa trecută, la 
Dej (scor 0-2), gălăţenii au părut 
mai puţin concentraţi la meci, 
de această dată mobilizarea se 
doreşte a fi  la un nivel înalt. 
„Vom avea în faţă un adversar 
foarte bun, cu mare experienţă 
în Liga a II-a, cu pretenţii la play-
off şi la promovare, dar asta nu 
ne împiedică să abordăm meciul 
curajos, încrezători şi dornici de 
a «repara» puţin , după rezultatul 
din ultima partidă. Ajutorul vine 
numai de la noi, de la jucătorii 
noştri, de la concentrarea lor, de 

la atitudinea lor. Mi-aş dori să 
avem suporterii alături de noi, să 
nu uităm că suntem o nou-pro-
movată şi obiectivele le putem 
îndeplini doar împreună. Va fi  
un meci extrem de echilibrat, 
nu există nicio favorită. Sper ca 
după un meci bun, agresiv, să 
fi m bucuroşi“, a spus Dorinel 
Munteanu, managerul tehnic al 
gălăţenilor.

La capitolul absenţe, Costin 
Ghiocel se afl ă în ultima fază a 
recuperării, după o lungă acci-
dentare, şi nu va face parte din 
lotul pentru meciul cu Concor-
dia, dar va reveni Vasile Jardan, 
pregătit să joace 30 de minute în 
repriza a doua. 

 Dublă victorie 
în Liga a III-a 

Echipele gălăţene din cel de-al 
treilea eşalon au încheiat victori-
oase în partide în care nu porneau 
favorite, dar evoluţiile superioare 
le-au adus mult doritele puncte. 

 Sporting Lieşti  s-a deplasat la 
Bacău pentru jocul cu localnicii 
de la Dinamo. Vecine de clasa-

ment, ambele echipe aveau mare 
nevoie de puncte. Acestea le-au 
revenit lieştenilor, după 1-0, gol 
marcat spre fi nalul partidei. Era 
minutul 72, când Gicu Iordache 
a preluat o centrare, a intrat în 
careu cu dribling şi nu s-a oprit 
decât după un şut fericit. În pri-
ma repriză, oaspeţii s-au văzut 
mai mult în joc, apoi au echilibrat 
băcăuanii, dar fără ecou pe tabela 
de scor, pentru că antrenorul gă-
lăţean a făcut la timp schimbările 
necesare. Astfel a venit o victorie 
foarte preţioasă, pentru a ajunge 
la nouă puncte în clasament. 

Echipa aliniată: Vădeanu - Şte-
fănescu, Munchiu, Cucu, Sevasti-
an - Iordache, Chiriac, Mihu, Al. 
Stan - Călin, Costea. La reluare 
au mai intrat: Dima, Crihană, 
Angheluţă şi Grigoraş. 

Unirea Braniştea  a avut un 
meci greu cu fruntaşa Seriei a 
II-a, CSM Rm. Sărat, însă pe te-
ren vioara întâi au fost brănişte-
nii, care au făcut multă risipă de 
energie şi au dominat clar jocul. 
Pe lângă golul victorios şi-au creat 
şi alte 5-6 ocazii, prin Răducan 

(care a avut şi bară), Dumitru (tot 
cu bară) şi Cireş. Golul a venit tot 
spre fi nalul meciului, în min. 
82, când Unirea a benefi ciat de 
o lovitură liberă de la 20 metri, 
iar Spânache a şutat imparabil, 
la vinclu, pentru succesul de trei 
puncte cu care echipa a ajuns la 
„cota“ 13.

Formula de start: Ursu - Mihai, 
Gâţă, Voicu, Hilohi - Năpârlică, 
Murgoci - Cireş, Răducan, Oniciu 
- Dumitru. Au mai jucat: Ţicămu-
că, Postelnicu, Popa şi Spânache. 

În celelalte meciuri: CSM Foc-
şani - Viitorul Ianca 1-1, Metalul 
Buzău - Voinţa Limpeziş 7-1, Aero-
star Bacău - Dacia Brăila 5-0. 

Clasamentul Seriei a II-a (din 
care fac parte echipele gălăţene), 
după opt etape: 1. Metalul Buzău 
22 puncte, 2. Aerostar 17 p, 3. CSM 
Rm. Sărat 17 p, 4. CSM Focşani 14 
p, 5. Braniştea 13 p, 6. Ianca 11 p, 
7. Lieşti 9 p, 8. Dinamo Bacău 4 p, 
9. Limpeziş 4 p, 10. Dacia Brăila 
1 punct. 

În etapa viitoare, Sporting 
joacă cu Aerostar, iar Braniştea 
merge la Dacia Unirea Brăila. .

LIGA A II-A, LA FINALUL ETAPEI A X-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Victorie 
la debut 
de sezon

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. În Seria Est s-au dis-

putat primele meciuri din actualul 

sezon al Diviziei A2 de volei feminin. 

Gălăţencele de la CSU au întâlnit 

echipa a doua a CSM Bucureşti, pe 

care au depăşit-o cu scorul de 3-1 

(25-22, 23-25, 26-24, 25-23), într-un 

joc interesant, în special prin evo-

luţia scorului. Antrenoarele Ileana 

Berdilă şi Adriana Dudnic au folosit 

formaţia: Ioana Ştefu, Andreea Stă-

nescu (Cristina Popoiu), Maria Vilău, 

Alexandra Iordache (Maria Neacşu), 

Camelia Vasile (Diana Hanţău), 

Sorina Răileanu - Alexandra Iordan 

„libero“”.

FOTBAL. În etapa a V-a 

a Ligii I de fotbal feminin, FC Uni-

ver si tatea Galaţi a înregistrat o 

înfrângere la un scor record: 0-18 la 

Politehnica Timişoara.

TENIS. În organizarea Clubu-

lui Atlas, la Galaţi a avut loc o com-

petiţie de tenis dotată cu „Cupa de 

Toamnă“. Jucătoarea Narcisa Mar-

cu (Clubul Dacia Galaţi) a câştigat 

toate meciurile categoriei Under 16, 

clasându-se pe locul întâi.

JUNIORI. În „Liga Elitelor“ 

la fotbal pentru juniori Under 15, ieri 

s-au disputat primele meciuri din 

faza naţională. Cele două echipe 

gălăţene au fost repartizate în Seria 

a III-a, alături de Dacia Unirea şi 

Stars Brăila, de Prosport Focşani şi 

LPS Vaslui. În prima etapă, echipele 

gălăţene au jucat între ele, pe Stadi-

onul „Zoltan David“ (fost „Ancora“), 

meciul încheindu-se cu un scor 

categoric: Şcoala de Fotbal Oţelul 

(antrenor Bogdan Balaban) - ACS 

Junior (Ionuţ Niculcea) 4-0. Marca-

torii golurilor au fost: Mario Roşu (2), 

Antonio Tentiuc şi Rareş Patriche. 

Etapa viitoare va avea loc duminică, 

atunci când se va juca astfel: Junior 

- Stars Brăila şi LPS Vaslui - Şcoala 

Oţelul.  .
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Peste o sută de firme 
gălăţene şi-au suspendat 
activitatea
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul fi rmelor care şi-au 

suspendat activitatea în 

primele opt luni din 2022 a 

fost de 9.598, în creştere cu 

peste 20,4 la sută comparativ 

cu aceeaşi perioadă din 2021, 

conform datelor publicate de 

Ofi ciul Naţional al Registrului 

Comerţului (ONRC). 

În Regiunea Sud-Est, din care 
face parte și judeţul Galaţi, au fost 
922 de companii care și-au sus-
pendat activitatea în primele opt 
luni ale anului 2022, faţă de 786 
de companii ce și-au suspendat 
activitatea în aceeași perioadă a 
anului trecut, ceea ce corespunde 
unei creșteri de 17,3 la sută a unor 
astfel de cazuri. 

Valul de suspendări de activi-
tate a fost generat de un an difi cil, 
în care fi rmele ce încercau să-și 
revină după îndelungata perioa-
dă de restricţii în activitate im-
puse de pandemia de COVID-19 
au ajuns să se confrunte și cu 
provocările induse de războiul 
din Ucraina și valul infl aţionist 
generat în special de creșterea 
preţurilor la energie.

Potrivit datelor Registrului 
Comerţului, cele mai multe 
companii care şi-au suspendat 
activitatea în intervalul menţio-
nat au fost din Bucureşti, respec-
tiv, 1.094 (în creştere cu 19,15 la 
sută faţă de perioada ianuarie 
- august 2021), Capitala fi ind ur-
mată de judeţele Cluj, cu 460 de 
fi rme suspendate (în creştere cu 
10,05 la sută), Iaşi - 441 (+36,53 la 
sută), Braşov - 391 (+37,68 la sută) 
şi Neamţ - 375 (+20,97 la sută). La 
polul opus, cele mai puţine sus-
pendări au fost consemnate în 

judeţele Ialomiţa - 60 (în creştere 
cu 13,21 la sută faţă de primele 
opt luni din 2021), Tulcea şi Ca-
raş-Severin - 82 (+34,33 la sută, 
respectiv, +9,33 la sută) şi Covas-
na - 83 (+3,75 la sută). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
Galaţiul a avut o evoluţie atipică. 
Dacă în toate judeţele din regiu-
nea noastră au fost înregistrate, în 
proporţii mai mari sau mai mici, 
creșteri ale numărului de fi rme 
care și-au suspendat activitatea, 
la Galaţi numărul de suspendări 
a fost în scădere cu 6,82 la sută. 
Mai exact, în primele opt luni ale 
acestui an, în Galaţi și-au suspen-
dat activitatea 123 de companii, 
în condiţiile în care, în aceeași 
perioadă a anului trecut, au fost 
132 de fi rme care și-au suspendat 
activitatea. 

La polul opus în Regiunea 
Sud-Est, cea mai mare creștere a 
numărului de suspendări de acti-

vitate, respectiv, de 36,47 la sută, 
a fost în Constanţa, care a ajuns 
la 348 de companii ieșite din cir-
cuitul economic în primele opt 
luni ale acestui an, faţă de 255 
de fi rme ce și-au suspendat acti-
vitatea anul trecut. Procentual, o 
creștere semnifi cativă, de 34,43 
la sută, a fost consemnată și în ju-
deţul Tulcea, însă numeric - după 
cum am amintit mai sus - rămâne 
judeţul din regiune cu cele mai 
puţine cazuri de fi rme care și-au 
suspendat activitate în acest an 
(82 de cazuri). În celelalte jude-
ţe din Regiunea Sud-Est, judeţul 
Brăila a înregistrat, în primele 
opt luni ale acestui an, 104 fi rme 
care și-au suspendat activitatea 
(faţă de 91 de suspendări în 2021, 
în creștere cu 14,29 la sută), în Bu-
zău, cu 115 cazuri, situaţia a fost 
relativ staţionară faţă de aceeași 
perioadă a anului trecut, când au 
fost 113 suspendări de activitate 

(+1,77 la sută), iar în Vrancea au 
fost în intervalul de referinţă 
150 de suspendări de activitate 
(faţă de 134 de cazuri în aceeași 
perioadă a anului trecut, +11,94 
la sută). 

Strict în cursul lunii august, 
în Regiunea Sud-Est și-au suspen-
dat activitatea 171 de fi rme, din-
tre care 18 au fost din Galaţi, 11 
din Brăila, 12 din Buzău, 87 din 
Constanţa, 14 din Tulcea şi 29 din 
Vrancea. 

Pe domenii de activitate, la 
nivel naţional, cel mai mare nu-
măr de suspendări s-a înregistrat 
în primele opt luni în comerţul 
cu ridicata şi cu amănuntul, re-
pararea autovehiculelor şi moto-
cicletelor, respectiv, 2.725 (+21,43 
la sută), alte activităţi de servicii - 
920 de suspendări (+3,37 la sută) şi 
în activităţi profesionale, ştiinţi-
fi ce şi tehnice - 865 de suspendări 
(+38,18 la sută). .

VREMURI GRELE PENTRU MEDIUL DE AFACERI  .  ONRC

 CAMPANIE 

DE PLĂŢI 

ÎN AVANS  

PENTRU FERMIERI
APIA. Agenţia de Plăţi şi 

Intervenţie pentru Agricultură (APIA) 

a demarat duminică, 16 octombrie, 

campania de plată în avans a 

fermierilor care au depus Cereri 

unice de plată în anul 2022, suma 

totală fi ind de peste un miliard de 

euro, potrivit unui comunicat al 

instituţiei. În ceea ce priveşte nivelul 

avansurilor pentru plăţile directe şi 

pentru măsurile de dezvoltare rurală 

legate de suprafaţă şi de animale, 

statele membre pot plăti avansuri 

de până la 70% în cazul plăţilor 

directe enumerate în anexa I la 

Regulamentul (UE) nr. 1307/2013 şi 

de până la 85% în cazul sprijinului 

acordat în cadrul dezvoltării rurale, 

prevăzut la articolul 67 alineatul 

(2) din Regulamentul (UE) nr. 

1306/2013. Plăţile pentru schemele 

fi nanţate din FEGA (Fondul 

European de Garantare Agricolă) şi 

FEADR (Fondul European Agricol 

de Dezvoltare Rurală) se fac în 

lei, la cursul de schimb valutar de 

4,9490 lei/euro. Campania de plăţi 

în avans se va derula în perioada 

16 octombrie - 30 noiembrie 

2022, APIA urmând să-i fi nanţeze 

pe fermieri cu o sumă de peste 

un miliard de euro, atât pentru 

schemele fi nanţate din FEGA, cât 

şi pentru măsurile fi nanţate din 

FEADR.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Înalta Curte de Casaţie și Jus-
tiţie (ÎCCJ) a respins, săptămâna 
trecută, prin hotărâre defi nitivă, 
recursurile formulate de grupul 
Damen Schelde Naval Shipbuil-
ding BV împotriva Guvernului 
României, relatează fanatik.ro. 

Litigiul se referă la atribuirea 
contractului pentru construcţia 
a patru corvete multifuncţiona-
le și modernizarea a două fregate 
ale Forţelor Navale ale Români-
ei către asocierea dintre Naval 
Group Franţa și Șantierul Naval 
Constanţa, în anul 2019. După o 
licitaţie controversată și mult în-
târziată, asocierea româno-fran-
ceză a fost declarată câștigătoare 

cu o ofertă de 1,2 miliarde de 
euro, cu 50 de milioane de euro 
mai bună decât cea a grupului 
Damen (care deţine șantierele 
navale Galaţi și Mangalia). 

Una dintre acţiunile în in-
stanţă viza anularea Hotărârii 

de Guvern 48/2018, care stabilește 
"circumstanţele și procedura 
specifi că aferente Programului 
de înzestrare esenţial «Corveta 
multifuncţională» în vederea 
atribuirii unui acord-cadru și a 
contractelor subsecvente“, con-

semnează fanatik.ro. Olandezii 
sperau ca, prin anularea notei 
de fundamentare, să fi e anulată 
și licitaţia atribuită francezilor, 
argumentând că documentul a 
fost adoptat cu încălcarea cadru-
lui legal primar incident privind 
industria naţională de apărare și 
legislaţia referitoare la elabora-
rea actelor normative. 

Pentru acest lucru, Damen a 
solicitat sesizarea Curţii Consti-
tuţionale, cererea fi ind respinsă 
ca nefondată de către ÎCCJ.

Dincolo de aceste acţiuni în 
instanţă, din 2019 și până în pre-
zent, SN Constanţa și Naval Group 
au evitat să semneze contractul 
cu MApN, existând serioase du-
bii că ar putea respecta termenii 
iniţiali ai licitaţiei. .

litigiu
Acţiune Damen în dosarul corvetelor, respinsă de ÎCCJ
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Referendum“ pentru 
anexarea Ambasadei 
Rusiei la Varşovia
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Mai multe ONG-uri au organizat 

sâmbătă un referendum fi ctiv 

privind „anexarea“ Ambasadei 

Rusiei la Varşovia, pentru a 

protesta cu umor împotriva 

acţiunilor acestei ţări în Ucraina, 

scrie AFP. 

"Anexările sunt la modă în 
acest sezon. Ruşii au «anexat» 
teritorii ocupate în Ucraina“, po-
trivit unui comunicat dat publici-
tăţii de organizatorii acestei "con-
sultări“. "Am decis să mergem pe 
această cale şi să organizăm un 
referendum privind anexarea 
Ambasadei Rusiei... la Varşovia“, 
au continuat ei. 

Aceste ONG-uri s-au referit şi 
la o glumă virală pe reţelele soci-
ale, în care cehilor li se propune 
să preia controlul asupra exclavei 
ruse Kaliningrad. Atât gluma ce-
hilor, cât şi iniţiativa poloneză au 
fost inspirate de recentul anunţ 
al Moscovei privind anexarea a 
patru regiuni ucrainene, în urma 
unor referendumuri considerate 
"simulacre“ de către occidentali.

Fluturând drapelul ucrainean 
albastru şi galben şi pancarte cu 
sloganuri precum "Terrorussia, 
ia-ţi labele de pe Ucraina!“ şi 
"Opriţi acest rău!“, aproximativ 
3.000 de persoane, potrivit orga-
nizatorilor, au participat la acest 
referendum fi ctiv de la Varşovia. 

Coada la vot s-a întins de-a lun-
gul străzii care găzduieşte fastu-

oasa ambasadă a Rusiei, în faţa 
căreia era aşezată urna. Întreba-
rea pusă a fost: "Polonia trebuie să 
anexeze Ambasada Rusiei?“. Trei 
variante de răspuns - toate "Da“ - 
au fost posibile. 

"Este o idee mult mai democra-
tică decât aceste referendumuri 
pe teritoriul ucrainean, care au 
avut loc sub (gloanţe de) pistoa-
le şi rachete“, a comentat pentru 
AFP Mariia Volkolup, o avocată 
ucraineană de 33 de ani, care lo-
cuieşte în capitala Poloniei. 

Organizatorii "referendu-
mului“ au propus ca clădirea 
ambasadei să fi e folosită pentru 
adăpostirea refugiaţilor, să fi e 
transformată într-un centru cul-
tural, în grădină zoologică sau 
chiar în toaletă publică. 

Grigori, un rus plecat din 
Moscova în august, a participat 
pentru că, a spus el pentru AFP, 
"condamnă acest război purtat de 
(preşedintele rus Vladimir) Putin“ 
şi vrea să arate astfel că "nu toţi 
ruşii îl susţin“. Acest bărbat de 46 
de ani, care s-a mutat la Varşovia 
pentru că se simţea complice la 
război rămânând în Rusia, a sa-
lutat acest demers batjocoritor. 
"Este o idee bună (...). Cred că nu 
ar trebui să ne pierdem niciodată 
simţul umorului. Pentru că răz-
boaiele sunt declanşate de oameni 
foarte, foarte serioşi“, a spus el. 

Organizatorii evenimentului 
au afi rmat că vor trimite o scri-
soare deschisă liderilor polonezi 
pentru a le cere expulzarea amba-
sadorului rus, mai scrie AFP. .

INIŢIATIVĂ A ORGANIZAŢIILOR NEGUVERNAMENTALE  .  POLONIA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Nivelul scăzut al Dunării şi 
războiul din Ucraina au redus 
cu o treime numărul navelor de 
marfă care trec prin sectorul ro-
mâno-bulgar al fl uviului, a decla-
rat, într-un interviu pentru BTA, 
şeful direcţiei din Ruse pentru 
monitorizarea râurilor din ca-
drul Administraţiei Maritime 
din Bulgaria, Ivan Jekov.  Condi-
ţiile de la începutul lui 2022 erau 

favorabile navigaţiei, însă apoi a 
început războiul din Ucraina, iar 
nivelul apei a început să scadă 
încă din iunie, o perioadă care 
este cunoscută pentru nivelurile 
ridicate ale apei, a spus ofi cialul 
bulgar, potrivit căruia nivelurile 
scăzute ale apei din iulie, august 
şi septembrie au avut cel mai pu-
ternic impact. 

Din ianuarie şi până în sep-
tembrie 2022, s-au înregistrat 
114 zile când nivelul apei a fost 
scăzut şi a împiedicat navigaţia, 

comparativ cu numai 56 de zile 
în care navigaţia a fost limitată 
în 2019. 

Conform statisticilor, în peri-
oada ianuarie - septembrie 2022, 
un număr total de 6.968 de vase 
au trecut prin sectorul româno-
bulgar al Dunării, comparativ 
cu 10.746 anul trecut şi 10.991 
în 2020. În 2019, când nu existau 
pandemia de COVID-19 şi acţiuni 
militare, iar numărul vaselor 
care au tranzitat zona a fost de 
12.238, potrivit lui Jekov. 

Ofi cialul bulgar a mai expli-
cat că nivelul scăzut al apei din 
acest an şi navigaţia paralizată 
pe Dunăre nu sunt o noutate, o 
situaţie similară înregistrându-
se şi în 2003. 

Nivelul apei pe Dunăre este 
normal de la sfârşitul lui septem-
brie, însă transportul de marfă 
este cu mult sub nivelul de di-
nainte de război şi de pandemie, 
în principal din motive economice 
şi mai puţin din motive legate de 
navigabilitate, a comentat el. .

transport
Scădere a trafi cului naval pe sectorul româno-bulgar al Dunării

Gazprom 
va sista 
total livrările 
de gaze

PLAFONARE. Directorul general al 

grupului rus Gazprom, Alexei Miller, a declarat 

că planurile privind plafonarea preţului pentru 

exporturile de gaze naturale ruseşti ar conduce la 

oprirea livrărilor. Confl ictul din Ucraina i-a determi-

nat pe clienţii europeni să-şi reducă achiziţiile de 

energie din Rusia, în timp ce G7 şi blocul comu-

nitar încearcă să impună un plafon de preţ pentru 

petrolul şi gazele ruseşti. Luna trecută, şi preşedin-

tele Vladimir Putin a ameninţat că va opri aprovi-

zionarea cu energie, dacă vor fi  impuse plafoane 

de preţ, avertizând Occidentul că îi va „îngheţa 

coada“ la iarnă, precum lupului dintr-o faimoasă 

poveste rusească.  . Ovidiu Amălinei

 XI JINPING, 

CONGRES 

PENTRU 

AL TREILEA 

MANDAT                     

LA ŞEFIA CHINEI
LIDER. Preşedintele Xi 

Jinping şi-a apărat ferm politicile, 

în deschiderea congresului 

Partidului Comunist Chinez (PCC), 

duminică, congres care ar trebui să 

îi confere al treilea mandat, istoric, 

în fruntea ţării, peste o săptămână, 

comentează AFP. În absenţa 

vreunei lovituri de teatru, această 

nouă încoronare, care ar trebui să 

aibă loc pe 23 octombrie, a doua 

zi după încheierea congresului, îl 

va face cel mai puternic lider de la 

întemeietorul regimului, Mao Tse-

tung (1949-1976). Cel de-al 20-lea 

Congres al PCC reunește 2.300 de 

delegaţi, adunaţi în uriaşul Palat 

al Poporului, în Piaţa Tiananmen 

din Beijing. Ajuns la tribună sub 

aplauze zgomotoase, Xi Jinping, 

în vârstă de 69 de ani, a început 

să facă bilanţul ultimilor cinci ani 

şi să-şi prezinte foaia de parcurs 

pentru următorii cinci. Un punct 

crucial va fi  componenţa viitorului 

Comitet Permanent, acest grup de 

şapte sau nouă personalităţi afl ate 

la cel mai înalt vârf al puterii. Xi 

Jinping nu ar urma să lase loc unui 

posibil succesor pentru a-și genera 

singur un posibil rival la putere.  

. Ovidiu Amălinei 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

1 CAMERĂ 

 • Apartament o cameră, str. 

Domnească, vizavi cămine studen-

ţeşti. Tel. 0745324465. (276958) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, Ţiglina 

3 (Şcoala 11), etaj 3, fără îmbunătă-

ţiri. 0731648950. (276964) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobilată, în 

Ţiglina 1, la A-uri. Tel. 0753692315. 

(276944) 

 • Chirie 700 lei, garanţie, condiţii 

bune. 0759163398. (276975) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, ultracentral, mobilat, utilat. Tel. 

0751136944. (276989) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial în 

zona bd-ul George Coşbuc. 

Relaţii la tel. 0753777611 

(276943) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează sudori în 

domeniul naval. Telefon 

0733934908. (276573) 

 • SC angajează lăcătuşi, tu-

bulatori, polizatori, muncitori 

necalifi caţi în domeniul naval. 

Telefon 0733934908. (276574) 

 • SC Alpaccess SRL angajeaza 

personal pentru schele in Galati. 

Oferim: contract perioada ne-

determinata, tichete de masa. 

Cerinte: minimum 10 clase, re-

zistenta la efort fi zic, disponibi-

litate lucru in mediu industrial si 

deplasare, apt lucru la inaltime. 

(276625) 

 • Angajez bucătar, ospătar şi 

cameristă. Tel. 0749278177. 

(276733) 

ServiciiServicii  

ARHIVAREARHIVARE  fi zicăfi zică  
şi servicii aferente şi servicii aferente 

documentelor documentelor 
nearhivabile 

ce trebuie distrusececce t trer bbub e ddd ttrrususececeeceececeee tt ttrererer bbubububuiieieie ddd diisisisistrtrtrusususseeee

OOFERTELEFERTELE se depun la adresa  se depun la adresa 
de email de email sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

DETALII DETALII la telefon la telefon 
07253486720725348672

 în intervalul orar 08,00 – 16,00. în intervalul orar 08,00 – 16,00.

atât fi rmelor specializate 
cât şi persoanelor autorizate.

PRF PVL 000080PRF PVL 000079

Societate comercială

AGENT 
PUBLICITATE

Responsabilităţi şi caracteristici:
Comunicarea şi menţinerea relaţiilor cu clienţii;• 
Particularizarea ofertei de servicii de publicitate pentru fiecare • 
potenţial beneficiar;
Dezvoltarea şi implementarea unor strategii de comunicare;• 
Menţinerea contactelor permanente cu reprezentanţii • 
beneficiarilor
Prospectarea pieţei.• 

Candidatul ideal:
Studii medii/superioare;• 
Experienţa pe o poziţie similară constituie un avantaj;• 
Capacitate de organizare şi planificare a activităţilor curente;• 
Fluenţă verbală;• 
Competenţă digitală.• 

Relaţii la numărul de telefon: 0725 348 672

ANGAJEAZĂ

PRF PVL 000068

ANUNT DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE

PENTRU VÂNZARE BUNURI APARŢINÂND DOMENIULUI PRIVAT

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă:

AUTORITATEA CONTRACTANTĂ COMUNA BRANIŞTEA; COD 

FISCAL : 4461970

SEDIUL: sat Braniştea, comuna Braniştea, str. Ştefan cel Mare, 

nr. 58, judeţul Galaţi

TELEFON 0236/332408; FAX 0236/332450; e-mail branistea@

gl.e-adm.ro 

SITE https://www.primariabranistea.ro/

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de licitaţie publi-

că:

Teren care aparţine domeniului privat al Comunei Branistea,  în 

suprafaţă de 5.285 mp, situat în tarlaua nr. 94/1, parcela nr. 5/1,  

sat Braniştea, comuna Braniştea, judeţul Galaţi

Vânzarea se face conform art. 363 din O.U.G.. 57/2019 şi con-

form Hotărârii Consiliului Local nr. 65/29.09.2022

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caie-

tul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atribu-

ire: se poate obţine de la Primăria comunei Braniştea;

3.2. Denumirea compartimentului din cadrul instituţiei, de la care 

se poate obţine un exemplar din documentaţia de atribuire: 

Compartimentul Taxe şi Impozite şi Secretariat, sat Braniştea, 

comuna Braniştea, str. Ştefan cel Mare, nr.58, judeţul Galaţi;

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exem-

plar, unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonanţei de ur-

genţă a Guvernului nr. 57/2019: 50  lei, se poate achita cu 

numerar la casieria Primăriei Comunei Branistea;

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 08.11.2022,  ora  

12.00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data limită pentru depunerea ofertelor: 15.11.2022, ora 

16.00

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:

Primăria comunei Branistea, sat Braniştea, comuna Braniş-

tea, str. Ştefan cel Mare, nr. 58, judeţul Galaţi

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă oferta: 1 exemplar. 

5. Data şi locul la care se va desfaşura sedinţa publică de deschide-

re a ofertelor: 16.11.2022, ora 11,00, la sediul Primăriei comunei 

Branistea, sat Braniştea, comuna Braniştea, str. Ştefan cel Mare, 

nr.58, judeţul Galaţi

6. Denumire, adresă, nr. telefon ale instanţei competente în soluţio-

narea litigiilor apărute:

Tribunalul Galati, cu sediul în  strada Brailei, nr. 153, mun Galati 

tel. 0236460333, fax: 0236412130, email:tr-galati-comunicari@

just.ro

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate: 

13.10.2022

ANUNŢ DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE

PENTRU CONCESIUNE BUNURI DIN DOMENIUL PRIVAT

1. Informaţii generale privind concedentul

CONCEDENT : COMUNA BRANIŞTEA

SEDIUL : sat Braniştea, comuna Braniştea, str. Ştefan cel Mare, 

nr.58, judeţul Galaţi

COD FISCAL : 4461970

TELEFON 0236/332408 ; FAX 0236/332450

Email branistea@gl.e-adm.ro,

Site https://www.primariabranistea.ro/

Persoane  de contact:Inspector/ Petrea Geanina;

Secretar general/Bariz Liliana;

2. Informaţii generale privind obiectul concesiunii:

Obiectul concesionării: Concesionarea, prin licitaţie publică, a 

terenului intravilan în suprafaţă de 280 mp, identifi cat în tarlaua 

nr. 64/1, parcela nr. 3, lot 42/2, sat Braniştea, comuna Braniştea, 

judeţul Galaţi, aparţinând domeniului privat al Comunei Braniş-

tea, cu scopul realizării unor investiţii în vederea desfăsurării unor 

activităţi economice din liberă iniţiativă.

Concesionarea se face conform O.U.G. 57/2019 şi conform Ho-

tărârii Consiliului Local nr. 66 din  data de 29.09.2022.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul 

de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atribu-

ire: documentaţia de atribuire se poate ridica în format tipărit 

la Compartimentul Taxe şi Impozite/ Birou Secretar general 

din cadrul Primăriei comunei Braniştea.

3.2. Denumirea şi adresa serviciului/compartimentului din cadrul 

concedentului, de la care se poate obţine un exemplar din 

documentaţia de atribuire: Compartimentul Taxe şi Impozite/ 

Birou Secretar general al Primăriei comunei Braniştea, sat 

Braniştea, comuna Braniştea, strada Ştefan cel Mare, nr.58, 

judeţul Galaţi.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exem-

plar, unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonanţei de ur-

genţă a Guvernului nr. 57/2019:  50 lei, se poate achita cu 

numerar la casieria Primăriei comunei Braniştea.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 08.11.2022, ora 

12.00.

4. Informaţii privind ofertele

4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 15.11.2022, ora 16.00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Primăria comunei 

Braniştea, sat Braniştea, comuna Braniştea, strada Ştefan 

cel Mare nr. 58, judeţul Galaţi.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă:  

un exemplar.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschide-

re a ofertelor: 16.11.2022, ora 10.00, la sediul Primăriei Comunei 

Braniştea.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de 

e-mail a instanţei competente în soluţionarea litigiilor apărute şi 

termenele pentru sesizarea instanţei:

Tribunalul Galati, municipiul Galaţi, strada Brăilei nr. 153, ju-

deţul Galaţi, tel.: 0236/460333, fax.: 0236/412130, email:

tr-galati-comunicari@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în 

vederea publicării: 13.10.2022

LICITAŢIE 

LICITAŢIE 

PRF MP 002863

PRF MP 002862
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 LICITAŢII  

 • Legislat SRL- în faliment, vinde la 

licitaţie publică autoutilitara N1 BB 

furgon Fiat 250/ DCMFC/ DUCATO, 

motorină, fabricatie 2007, preţ 5600 

euro. Licitaţia la 27.10.2022, ora 13 

în Galaţi, str. Regiment 11 Siret, nr. 

1, bloc E1, ap. 30 cu repetare săptă-

mânală de max. 3 ori la aceeasi oră 

şi în acelaşi loc. Relatii suplimentare 

tel. 0728/ 047 087. (276992) 

 • S.C. GALFINBAND AUTOMA-

TIZĂRI – în faliment, vinde, conform 

hotărârii Comitetului Creditorilor din 

data de 21.09.2022, la licitaţie pu-

blică, la preţul de pornire 55% din 

valoarea stabilită în Raportul de 

evaluare, următoarele bunuri imo-

bile: Teren intravilan cu suprafaţa 

de 14.000 mp, amplasat în Tecuci, 

str. 1 Decembrie 1918 nr. 140, lot 

2, jud.Galaţi, la preţul de 117.100 

euro; Teren intravilan cu suprafaţă 

de 4.300 mp, amplasat în Tecuci, 

str. 1 Decembrie 1918 nr. 140, lot 2, 

jud.Galaţi, la preţul de 24.077 euro. 

Preţurile conţin TVA. Licitaţia se va 

desfăşura în data de 18.10.2022, ora 

10.00 la sediul lichidatorului judiciar 

din b-dul George Coşbuc nr. 251A, 

bl. Italian1, ap.1. La licitaţie pot par-

ticipa persoane fi zice sau juridice 

care acceptă regulamentul de lici-

taţie, achită taxa de participare şi 

depun garanţia cu minim o zi înainte 

de data licitaţiei. Caietul de sarcini 

poate fi  obţinut contra cost, zilnic, la 

sediul lichidatorului judiciar. Relaţii 

la tel. 0236708776. (276996) 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • CONVOCARE Consiliul de 

Administratie al SC COVCREDIT 

SA Galati, str Siderurgistilor, bl. 

SD1B parter, convoaca Adunarea 

Generala Extraordinara a actio-

narilor in ziua de 03.11.2022 orele 

1200, la sediul societatii, cu urma-

toarea ordine de zi. 1. Distribuirea 

de dividende interimare trimestriale 

pe 2022; 2. Aprobarea situatiilor fi -

nanciare interimare trimestriale pe 

2022; 3. Raportul auditorului fi nan-

ciar; In cazul neindeplinirii cvorumu-

lui, Adunarea va avea loc in data de 

04.11.2022, la ora 10.00 in acelasi 

loc. (276995) 

 • Societate de paza angajeaza: 

agent securitate, tehnician insta-

lare sisteme antiefractie, dispecer, 

sofer interventie, agent interventie, 

responsabil achizitii publice. Relatii 

la telefon: 0755050470. (276784) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

lăcătuşi, electricieni, sudori elec-

tric, sudori MIG-MAG. 0744569046 

(276845) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), muncitori 

necalifi caţi. 0744569046. (276899) 

 • SC angajează personal operare 

calculator (WORD, EXCEL, poştă 

electronică). 0744569046. (276900) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati angajează: lacatusi con-

fectii metalice, dulgheri, sudori, 

vopsitori industriali, fi erari be-

tonisti si muncitori necalifi cati. 

Relaţii la tel. 0744606603 si 

0747172775, intre orele 8.00 – 

16.00. (276919) 

 • SC angajează dulgheri, zu-

gravi, fi nisori, zidari şi fi erari. 

Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (276938) 

 • Angajez lucrător comercial la un 

snack bar. Tel. contact 0748907578. 

(276940) 

 • HPC angajeaza VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI si 

MUNCITORI NECALIFICATI in 

domeniul naval. Relatii la telefon: 

0733688953. (276947) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (276969) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, an-

gajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (276970) 

 • Angajez lucrători comerciali în 

activitatea comercială de vânzare 

produse pt amenajări interioare, 

materiale pt instalaţii sanitare şi 

electrice, într-un magazin cu ase-

menea profi l. Ofer salariu motivant, 

tichete de masă, program de lucru 

de 8 ore. Cer seriozitate. Telefon 

0723327497. (276983) 

 • Angajam lacatusi constructii na-

vale, sudori. Telefon 0744700750. 

(276986) 

 • SC GP Intermodal SRL Bucuresti, 

angajează electrician pentru Punctul 

Lucru Galati, Calea Prutului nr 9-11. 

Telefon 0726101361. (276988) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Alpinişti utilitari executăm izolaţii. 

0743624387. (276564) 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientului. 

0740167887, 0720256788. (276842) 

 • SC execută izolaţii cu schelă+ alpi-

nişti, zidărie balcoane. 0755322914. 

(276888) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, gresie+ faianţă. 0749647036 

(276917) 

 • Renovăm apartamente/ case, 

interioare şi exterioare, zugrăveli, 

faianţă, gleturi, instalaţii sanitare, 

rigips, parchet etc. Demolăm case, 

pereţi, apartamente; scule de ul-

timă generaţie. Tarife discutabile. 

0741258882. (276974) 

 • Expert contabil, contabilitate, per-

sonal, cenzor asociaţii. 0722207522. 

(276978) 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă. 

0754616725 (277001) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (276807) 

 DECESE  

 • Cu nemângâiată durere anun-

ţăm trecerea în lumea îngerilor 

a celei care a fost şi va rămâne 

pentru noi cea mai dulce fi inţă 

şi bucuria vieţii noastre, fi ica 

noastră dragă,

BOTEZATU AMALIA-MARIA 

(14 ani). Mami şi tati nu te vor 

uita niciodată şi îţi vor păstra 

amintirea cu drag şi dor nemăr-

ginit, asemeni unui tezaur. 

Drum lin printre îngeri, iubita 

noastră! (277002) 

 • Cu sufl etele împietrite, familia 

îndurerată anunţă plecarea îna-

inte de vreme a celei care a fost 

cea mai iubită nepoţică, 

BOTEZATU AMALIA-MARIA. 

Mămăiţa, unchii, mătuşile şi 

verişorul îţi plâng amintirea şi îţi 

promit că nu te vor uita nicioda-

tă. Odihneşte-te în pace şi lu-

mină, iubita noastră! (277003) 

 COMEMORĂRI  

 • O altă toamnă timpurie şi rece a 

trecut pentru tine,

SILVIU PRALEA,

care ai plecat prea devreme de 

lângă cei dragi. După o scurtă dar 

grea suferinţă anii tăi tineri s-au 

oprit în loc. Ai plecat lăsând în 

urmă durere, tristeţe şi regrete, 

căci puteai fi  lângă noi. Dumnezeu 

să te odihnească în linişte şi lumi-

nă, îţi vom păstra veşnic amintirea 

vie. Regrete eterne. Fam. 

Ştefănache şi fam. Stoica. 

(276968) 

 DIVERSE  

 • SC Helgra Decora SRL cu se-

diul în sat Borleşti, com. Borleşti, 

str. Primăverii nr.3, judeţul Neamţ, 

anunţă publicul interesat asupra 

deciziei APM Galaţi de încadrare 

fără evaluare de mediu a planului 

urbanistic de detaliu „ Platforma de 

operare a danei de acostare nave 

fl uvio- maritime, depozit de ciment 

şi clădire administrativă şi împrej-

muire“, cu amplasamentul în mun. 

Galaţi, Zona Liberă, tarla 213, par-

cela 1009/2/2, lot 2/3, judeţul Galaţi. 

Motivele care au stat la baza luării 

acestei decizii au fost: suprafaţa 

care a generat PUD este de 13762 

mp. Prin obiectivele sale specifi ce 

planul propune un proiect care se 

regăseşte în Anexa nr. 2 a Legii nr. 

292/2018 privind evaluarea impac-

tului anumitor proiecte publice şi 

private asupra mediului. Zona stu-

diată în cadrul planului nu face parte 

dintr-o arie naturală protejată decla-

rată conform legislaţiei în vigoare. 

Planul îndeplineşte normele de igi-

enă şi sănătate publică. Din analiza 

planului conform criteriilor pentru 

determinarea efectelor semnifi cati-

ve potenţiale prevăzute în Anexa 1 

a HG nr. 1076/2004 s-a constatat că 

planul nu ridică probleme din punct 

de vedere al protecţiei mediului şi 

nu prezintă efecte probabile asupra 

zonei din vecinătatea amplasamen-

tului studiat. Observaţiile publicului 

se vor primi pe email: offi ce@apmgl.

anpm.ro la APM Galaţi, în termen 

de 10 zile calendaristice de la data 

publicării anunţului. (276987) 

Data pla ni fi catăData pla ni fi cată
pentru retragerepentru retragere

Durata planifi catăDurata planifi cată
(interval)(interval)

Instalaţii retrase / Instalaţii retrase / 
Locaţia (localitatea+străzi)Locaţia (localitatea+străzi)

24 - 28.10.2022 08.30 – 16.30

Loc. Matca – partial (PTA Matca 
2 si 4);
Loc. Munteni – partial (PTA 
Munteni 2);

24.10.2022 09.00 – 15.00

Loc. Cismele – zona Scoala, 
Biserica, strazile: I,. Creanga, 
L. Blaga, M. Eminescu si M. 
Sadoveanu;

25.10.2022 10.00 - 13.00 Mun. Galati – zona Libera;

26 - 28.10.2022 09.00 – 15.00

Loc. Cismele – zona de la Str. M. 
Sorescu spre Poligon, strazile: G. 
Cosbuc, L. Rebreanu, N. Balcescu  
si M. Eminescu;

26.10.2022 09.00 – 17.00
Loc. Cavadinesti – 
sat Rugineni;

27.10.2022 10.00 – 14.00 Loc. Cudalbi – in totalitate.

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE
24 - 28.10.2022 DEER SA 

Cluj Napoca, Sucursala Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică sunt 
disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi. 

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor. 
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

 OFERTE 

DE SERVICIU 

PRF PVL 000007

PRF MP 002861
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

octombrie

17

1780 u Încetează din viaţă 
BERNARDO BELLOTTO-
CANALETTO (n. 1720), pictor 
italian.
1849 u Încetează din viaţă  (n. 1810), 
pianist, compozitor polonez.
1887 u Încetează din viaţă 
GUSTAV ROBERT KIRCHHOFF (n. 
1824), fizician german, considerat 
fondatorul analizei spectrale.
1904 u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN PETICĂ (n. 1877 
la Buceşti, jud. Galaţi), poet, 
dramaturg, eseist.
1915 u Se naşte ARTHUR MILLER 
(m. 2005), scriitor american.
1918 u Se naşte RITA HAYWORTH 
(m. 1987), actriţă americană de 
origine spaniolă, sex-simbolul 
anilor 1940.
1920 u Se naşte MONTGOMERY 
CLIFT (m. 1966), actor american.
1921 u Încetează din viaţă TUDOR 
PAMFILE, (n. 1883 la Ţepu, jud. 
Galaţi), folclorist, prozator.
1935 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN I. NOTTARA (n. 
1859), actor, pedagog, protagonist 
al primului film de ficţiune 
românesc [„Independenţa 
României“, 1912].
1967 u Încetează din viaţă CARL 
SANDBURG (n. 1878), scriitor 
american.
1973 u Încetează din viaţă 
NICOLAE DUNĂREANU (n. 1881, 
la Galaţi), prozator.
1986 u Eclipsă totală de Lună 
(orele 20.41 21.55) vizibilă în 
România.
2003 u Se dezveleşte, în faţa 
clădirii Teatrului Muzical din 
Galaţi, bustul tenorului gălăţean 
Nae Leonard, operă a sculptorului 
gălăţean Gheorghe Terescenco.
2010 u Încetează din viaţă 
MIRCEA GHIŢULESCU (n. 1945), 
prozator, critic dramatic.
2017 u Încetează din viaţă 
DANIELLE DARRIEUX (n. 1927), 
actriţă franceză, laureată cu mai 
multe premii. 

Frederic Chopin, 
muzician ilustru 
al romantismului

Pianistul şi compozitorul Fre-
deric Chopin s-a născut pe 1 mar-
tie 1810, la Zelazowa-Wola, lângă 
Varşovia. Copil inteligent, cu un 
dezvoltat simţ al umorului, a scris 
versuri la vârsta de şase ani, iar 
la nouă ani a susţinut primul său 
concert public. A studiat armo-
nia, contrapunctul şi compoziţia 
cu directorul Conservatorului 
din Varşovia. În ceea ce priveşte 
pianul, aproape tot ce ştia s-a da-
torat studiului personal.

Din saloanele Varşoviei, repu-
taţia lui Frederic Chopin s-a extins 
rapid, iar două concerte susţinute 
la Viena, în 1829, s-au bucurat de 
un succes triumfal. Primele sale 
compoziţii publicate l-au făcut pe 
compozitorul Robert Schumann 
să exclame, într-un celebru ar-
ticol: „Jos pălăria, domnilor, un 
geniu!“.

În 1830, Chopin a părăsit 
Polonia pentru „o călătorie de 
studiu“, la Dresda, Praga, Viena, 
Munchen, Stuttgart. Ajuns la Pa-
ris, în 1831, a decis să se stabileas-
că aici defi nitiv. Înalta societate 
a capitalei franceze era dispusă 
să-i plătească regeşte lecţiile, iar 
Chopin s-a mulţumit cu acest gen 
de viaţă, care-i asigura venituri 
confortabile. Drept urmare, în 
întreaga sa carieră, nu a susţinut 
decât circa 30 de concerte.

Prin pianistul şi compozitorul 
Franz Liszt, a făcut cunoştinţă 
cu George Sand; curiozitatea de 
la început a făcut loc pasiunii, 
pentru o legătură care va dura 

până în 1847. La Nohant, lângă 
Chateauroux, Chopin s-a întâl-
nit adesea cu Liszt, Delacroix, 
Balzac, Quinet; tot aici a compus 
multe dintre lucrările sale.

În 1848, epuizat de o mai veche 
boală de plămâni, a încetat din 
viaţă, în noaptea de 16/17 octom-
brie. Funeraliile au avut loc pe 30 
octombrie, deoarece, între timp, 
potrivit dorinţei sale, a fost orga-
nizată audierea Requiemului lui 
Mozart. A fost înmormântat la 
Pere-Lachaise, iar inima i-a fost 
dusă la Biserica „Sfânta Cruce“ 
din Varşovia.

Chopin a fost, fără îndoială, cel 
mai mare pianist al timpurilor 
sale. Muzica sa, pură şi sobră, îl 
face un frate spiritual cu Mozart, 
Schubert şi Bellini. Stilul său s-a 
format începând din 1830, iar 
singurele infl uenţe cu adevărat 
profunde au venit din muzica po-
loneză şi din cea a lui Bach. L-a 
iubit pe Mozart, l-a impresionat 
pe Beethoven, dar, mai presus, l-a 
admirat pe Bach. Cu foarte puţi-
ne excepţii, întreaga sa operă este 
destinată pianului: poloneze, ma-
zurci, preludii, nocturne, studii, 
balade, sonate ş.a. . V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

meteo 17 octombrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:26 am

apune

56:20 pm

Timişoara

21 77

Cluj

18  55

Bucureşti

20  55

Galaţi

19  33
Constanţa

18 1111

Braşov

18  55

Londra

17  66

Paris

19 1515

Madrid

24 1313
Roma

25 1313

Chişinău

16  33
ÎNSORIT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  însorit. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 19 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 3 grade Celsius. 

Sunt şanse de precipitaţii de circa 10 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 6 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 774 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi 52 la 

sută. . surse online

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u

Salonul Bienalei Naţionale de Artă 
“Camil Ressu”.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de grafică „Din dragoste 
pentru frumos”, de Ana-Maria Cocoş.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Din fericire, există muzica!”, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
„Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, „Aspecte culturale şi socio-
economice din comuna Buciumeni, judeţul 
Galaţi”.

Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: „Afară 
din apă”, „Specii invazive din România”, „Pe 
culmile Carpaţilor”, „Diversitatea mineralelor”, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor”. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BURLACU.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O faptă bună nu este uitată 

niciodată, ajutorul pe care l-aţi 

oferit în trecut vă va fi  astăzi de 

folos.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Primiţi vestea pe care o aşteptaţi 

de mult timp, în legătură cu 

plecarea într-o călătorie.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunt șanse mari de a obţine 

benefi cii dintr-o activitate 

începută de ceva vreme.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Se anunţă o zi împlinită din punct 

de vedere profesional.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi sfătuit să amânaţi 

deciziile importante şi nu vă 

lăsaţi condus de impulsuri de 

moment.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Începeţi o activitate care vă 

poate aduce avantaje materiale, 

cu condiţia să vă temperaţi 

spiritul critic. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astrele aduc noi provocări în 

relaţiile cu cei de la muncă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe plan profesional, eforturile 

susţinute din perioada 

precedentă încep să dea roade.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Zi prielnică pentru a face 

strategii pe termen lung.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Probabilitate mare să primiţi o 

sumă de bani neaşteptată.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Speculaţiile fi nanciare sunt 

astăzi de evitat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se poate să survină schimbări 

neașteptate. 

horoscop
17 octombrie

fi lmul zilei
LUNI, 17 OCTOMBRIE 

remember
Romulus Guga (1939-1983)

Scriitorul Romulus Guga 
s-a născut pe 2 iunie 1939, la 
Oradea, fi ind fi u de medic. 
Cursurile liceale începute în 
orașul natal le-a fi nalizat la 
Dej. După absolvirea Facultăţii 
de Filosofi e a Universităţii din 
Cluj, a fost profesor metodist la 
Casa Universitarilor din Cluj, 
în perioada 1963-1967, secretar 
al Teatrului de Stat din Târgu 
Mureș, din 1967 până în 1971, și 
redactor-șef al revistei „Vatra“, 
între 1971 și 1983. A colaborat 
la „Tribuna“, „Contemporanul“, 

„România literară“ ș.a. A debutat 
în revista „Steaua“, în 1959, 
cu poezie. A publicat: volume 
de versuri: „Bărci părăsite“, 
„Totem“; romane: „Nebunul și 
fl oarea“, „Viaţa post-mortem“, 
„Adio, Arizona“, „Sărbători 
fericite“, „Paradisul pentru o 
mie de ani“; opere dramatice: 
„Speranţa nu moare în zori“, 
„Noaptea cabotinilor“, „Evul 
Mediu întâmplător“, „Amurgul 
burghez“. Piesele sale au fost 
reprezentate pe scena Teatrului 
de Stat din Târgu Mureș. A 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

138 CM 

203 CM

232 CM

0 cm

+ 3 cm

+ 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

233 CM

179 CM

136 CM

+ 5 cm

+ 3 cm

+ 6 cm

PROBLEMĂ DE FAMILIE 
FILMBOX. ora 23,50, comedie, 2008, Franţa

  Cu: André Dussollier, Miou-Miou u

Titlu original: Affaire de famille  u

O familie aparent obişnuită: un tată bun, o soţie devotată şi o fiică 
ambiţioasă. Totuşi, viaţa lor este brutal întoarsă pe dos şi toate valorile 
sunt puse la îndoială când într-o bună zi familia găseşte un sac plin cu 
bani.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Garantat 100% (R)

13:55 Vorbeşte corect! (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:55 Zi de zi

17:00 Atelier de sănătate

17:55 Români care 

au schimbat lumea

18:55 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România (R)

22:55 Vorbeşte corect! (R)

23:00 Mondial in familie

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:55 Zi de zi (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Tezaur folcloric (R)

02:55 Telejurnal (R)

04:00 Mondial in familie (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Clanul

Romania, Acţiune, Thriller
23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Mecanicul 2 (R)

Franta, SUA, Acţiune, 
Crimă, Thriller

01:30 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Umami: al 5-lea gust (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Identitate dublă

Marea Britanie, Acţiune
02:30 Băieţi de oraş

03:00 Observator (R)

04:00 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Dragoste şi secrete

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragoste şi secrete

08:10 Nume de cod Geronimo

09:50 Pinocchio: O poveste 

adevărată

11:25 Întâlniri în New York

SUA, Comedie
12:55 Casa Gucci

Crimă, Dramă, Thriller
15:30 Brigada sinucigaşilor: 

Misiune ucigaşă

Acţiune, Aventuri, SF
17:40 Uncharted

SUA, Acţiune, Aventuri
19:35 Părinţi şi copii

Marea Britanie, Comedie
20:00 Casa Dragonului

Acţiune, Aventuri, Dramă
21:00 Povestea slujitoarei

SUA, Dramă, SF
22:00 Vânătorul de recompense 

2049

SF, Thriller
00:40 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
02:15 Lil’ Buck: Adevărata 

lebădă

SUA, Horror

07:00 Teleşcoala (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 In direct cu viaţa (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţie la inălţime (R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

19:05 Serial

20:00 Reţeaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Familiile regale din Balcani

23:00 Serial

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Concurs (R)

02:50 Ora de ştiri (R)

03:30 E vremea ta! (R)

03:45 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 17 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 16 octombrie

primit două premii ale Uniunii 
Scriitorilor, în 1970 și 1977. S-a 
stins din viaţă pe 17 octombrie 
1983, la Târgu Mureș, localitate 
în care, din anul 2003, o școală 
îi poartă numele. . V.G. online

PRF PVL 000031
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Din scrierile lui Jules Verne

ORIZONTAL: 3) Aiurit la cap! – Cursiv la scris - Amida u

acidului acetic (abr.med.). 4) Coșul unui vulcan – 

Organisation Internationale du Travail (siglă) – Prinse 

la manșon! 5) American Association of Philatelic 

Exibitors (siglă) – Ctitor de casă nouă,pentru miri – 

Neam apropiat. 6) Virus al mozaicului roșiilor (abr.) 

– Vehicul rustic – Termen obligatoriu (pop.). 7) Schiţa 

unei picturi – Greutate în răsufl are – Uscată la capete! 

8) Mic autocamion închis – Cal nărăvaș din fi re (var.). 9) 

Cunoscut poet ardelean (Emil) – Unites States Basketball 

League (siglă) – Siglă pentru ”Independent Zimbabwe 

Troust”. 10) Atingerea plasei din serviciu – Loc de 

treierat – Nu-i dusă la biserică… 11) Exclamaţie de uimire 

– Folosit la cusut – Curajos din fi re – Primele din clasă!

VERTICAL: 3) Casa din spate! – Document admis de u

conducere,sub semnătură – Grup de bărbaţi. 4) Cele 

mici,de la intrare – Bun-gust la modă – Scoase din baltă! 

5) Perii în dezordine – Etaj la bloc – Arătată cu degetul,la 

distanţă. 6) A sta suspendat – Metal preţios – Dop 

găurit! 7) Melbourne University Library (siglă) – Strigăt 

la victorie - Ţesătură de bumbac pentru căptușeli. 8) Os 

din bazinul iliac – Regiunea temutului gulag rusesc. 9) 

Recipiente pentru grăunţe – Scaun la parterul teatrului 

- Aparate de măsură și control (abr.). 10) Luate de la 

spiţerie! – Cheag de sânge în vene (med.) – Puţ format 

în calcare. 11) Perioadă istorică de referinţă – Prezente 

la curs! – Obicei bisericesc – Plin de credinţă!  (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Caractere

Umerii 
obrajilor (sg.)

Un om 
liniștit

Plictisitoare 
pentru 
oameni

Cută la fustă!

Cheamă 
pisicii

Un om de 
petrecere 

(fi g.)

Verde 
ca bradul

Protecţia 
mâinilor

Domoală

Umblă 
cu periuţa

Lipsă 
de curaj

Sărit

Drept 
prin vie

Oameni 
darnici

A face 
apel

Un om 
învăţat

Cântă la 
curent

Neproductiv

În plin centru!

Un comic 
de ocazie

De loc din 
Măcin!

Durere la 
sufl et

Secure!

Raci 
încurcaţi!

Mare om 
de stat

Ploaie 
artifi cială

Un om care 
se pierde 

ușor

Donă!

Locul 
păcătoșilor

Noaptea 
în cap!

Mulţimi de 
oameni

Unică!

Greu de 
găsit

Luat prin 
surprindere

7 4

6 3

9 4 2

8 2 1

3 5 6

4 5 7

3 1

9 1 8 2

8 9 6 2

9 8

2 3 6

5 8

3 5

1 7

6 9 2 7

4 8 1 7

2 5 4

6 3 9

glume
Vasile Ghica 

1
- Cum de nu a venit nimeni la 
înmormântarea soțului dvs?
- Nu-mi pot explica! Avea 
peste 2.000 de prieteni pe 
Facebook. 2

- Care e legea termodinamicii 
în familie?
- Păi, când femeia fi erbe, 
bărbatul se evaporă.  

reţeta zilei
Salată de piure 
de fasole

INGREDIENTE. 300 g fasole 

boabe, 100 g ulei, 1 lingură zeamă de lămâie 

(sare de lămâie sau oţet), o ceapă mijlocie, 

sare. 

PREPARARE. Se fi erbe fasolea 

uscată, se scurge și se trece prin sită. După ce 

s-a răcorit, se pune piureul într-un castron si se 

bate bine cu o furculiţă, adăugând uleiul turnat 

cu încetul şi zeama de lămâie (poate fi  înlocuită 

cu zeama de lămâie ce se găsește în comerţ, 

de vânzare, în sticluţe). Se potrivește de sare. 

Când este gata, se amestecă cu ceapă tocată 

mărunt. Este o salată foarte gustoasă. . A.F.

tv
mania
Ana Maria 
Brânză,                   
de la spadă 
la… fotbal

u Mondial în familie.
„Națiuneee, națiuneee… Popeștii 
se lansează în televiziune!“, 
anunţă, triumfal, pe pagina 
sa ofi cială de Facebook, Ana 
Maria Brânză Popescu. Potrivit 
TVR 1, după ce a câştigat tot ce 
se putea câştiga în scrimă, Ana 
Maria Brânză Popescu a decis că 
e momentul să intre în lumea... 
fotbalului! Secondată de soţul 
ei, poloistul Pavel Popescu, 
Ana Maria arbitrează „Mondial 
în familie“, primul quiz show 
din lume care simulează un 
întreg Campionat Mondial de 
fotbal. Concurenţii îşi testează 
cunoștințele despre istoria 
fotbalului, dar şi precizia în 
lovituri de la 11 metri. „Am 
execuții incredibile, mai ales ale 
concurentelor din show, pentru 
că scopul acestei producții este şi 
de a face fotbalul mai prietenos 
pentru doamne şi domnişoare“, 
afi rmă prezentatoarea tv. 
Emisiunea prefaţează Mondialul 
de fotbal Qatar 2022, iar 
câştigătorii vor urmări cel mai 
mare eveniment fotbalistic 
al anului direct din tribunele 
stadioanelor de la Doha. 
„Pentru prima dată în rol de 
prezentatori, pot spune că zilele 
de fi lmare au fost pe picior de 
egalitate cu acele zile solicitante 
trăite în cantonamentele 
premergătoare competițiilor de 
obiectiv“, spune gazda emisiunii. 
Dacă v-am convins că merită să 
o urmăriţi măcar o dată, afl aţi 
că se difuzează de luni până 
vineri, de la ora 23,00, la TVR 1. 
Da, ştiu, ora e târzie, dar ce mai 
contează cât e ceasul?!  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

Afl aţi cinci titluri: 6,11; 8,3,7; 3,3,2,7; 5,6; 8,2,3,2,5,3,4)

Legat 
la cap!

Au dat în 
mintea 
copiilor

Singură!

Cămășuţă
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„a.normal“ - un roman 
cu pasiunea în prim-plan
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Miercuri, 19 octombrie, de la 

ora 18,30, Librăria „Humanitas“ 

din Galaţi va găzdui lansarea 

romanului „a.normal“, al 

gălăţeanului Andrei Velea. 

Cartea este publicată la Editura 

„Litera“, în colecţia „Biblioteca 

de proză contemporană“, 

coordonată de scriitoarea 

Doina Ruşti. 

Despre carte vor avea prilejul 
să vorbească Doru Căstăian, Adi 
Secară şi Cornel Gingăraşu (auto-
rul fotografi ei de pe coperta vo-
lumului). Romanul are ca subiect 
legătură dintre un bărbat însurat 
şi o femeie măritată, o legătură 
pasională, cu scene hard. Scris 
cu sinceritate, alert şi minima-
list în construcţie, romanul adu-
ce în prim-plan labilităţile iubirii 

şi zonele alunecoase ale oricărei 
pasiuni.

„«Normal»  vs. «anormal» - iată o 
dilemă care va fi  cu noi indiferent 
de cât de mult ar evolua din punct 
de vedere tehnic societatea în care 
trăim. Întrebările fundamentale 
despre sensul în viaţă şi despre iu-
bire rămân la fel de valabile chiar 
şi atunci când algoritmi de inteli-
genţă artifi cială rulează pe orice 
gadget dimprejur. Literatura nu 
oferă soluţii, însă dezvăluie inti-
mităţile complicate ale sufl etelor 
noastre, ungherele întunecoase 
şi labirinturile întortocheate pe 
care ne străduim zilnic să le as-
cundem. Trei părţi, trei persona-
je şi un epilog erotic care adaugă 
sare şi piper. Proiectat în viitorul 
apropiat, cu maşini autonome pe 
străzi şi drone inteligente la tot 
pasul, romanul «a.normal» ridică 
multe întrebări despre lumea în 
care trăim şi despre cea spre care 

ne îndreptăm. Iubirea, căsnicia, 
divorţul, infi delitatea, sensul în 
viaţă şi sexul - iată cuvintele-cheie 
în jurul cărora personajele îşi de-
senează propria viziune. O carte 
care se citeşte uşor, chiar şi atunci 
când vorbeşte despre temele cele 
mai sensibile ale oamenilor de 
azi“, spune Andrei Velea despre 
noua sa carte.

 Cine este Andrei Velea 
Andrei Velea, născut pe 3 fe-

bruarie 1980, este poet şi proza-
tor, autor al volumelor "Gimnas-
tul fără plămâni“ (2010), "Lumea 
e o pisică jigărită“ (2012), "Plaja 
de la Vadu“ (2013), "Benzină-
ria whiskey“ (2017) şi "#Agora“ 
(2018). Scriitor gălăţean, cu ac-
tivitate culturală complexă, este 
membru al Uniunii Scriitorilor, 
cel mai recent volum al său fi ind 
"imn tandru pentru dragoste, li-
bertate şi distrugere“ (2021). .

LANSARE DE CARTE  .  EVENIMENT

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

42 luni

17 - 22 octombrie 2022

PRF PVL 000035

PLĂŢI ÎN AVANS 

PENTRU 

FERMIERI
APIA. Agenţia de Plăţi şi 

Intervenţie pentru Agricultură (APIA) 

a demarat campania de plată în 

avans a fermierilor, suma totală 

alocată în 2022 fi ind de peste un 

miliard de euro. > pag. 09

CSM ARCADA, 

VICTORIE 

DUPĂ PRELUNGIRI
VOLEI. Formaţia de volei 

masculin CSM Arcada Galaţi a învins, 

sâmbătă, echipa Dinamo Bucureşti, 

cu scorul de 3-2, după un meci foarte 

disputat, decis în prelungirile setului 

decisiv. > pag. 08

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

17.10.2022
FIDELITATE

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 octombrie 2022

g42
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